



• **ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ**  
Νέες δυσμενείς αλλαγές.  
Όσοι θεμελιώνουν  
δικαίωμα μετά την 1.1.2013  
συνταξιοδοτούνται στα 67  
σελ. 2

• **ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ**  
Νέα βάρη στα μόνιμα  
φορολογικά υποζύγια  
σελ. 3

• **ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΑΜΟΙΒΕΣ**  
Στον αέρα οι ανεξόφλητοι  
μήνες. Κίνδυνος να καθούν  
δεδουλευμένα  
σελ. 4

• **ΑΝΕΠΙΘΥΜΗΤΑ**  
στα Νοσοκομεία τα τεχνικά  
κλιμάκια της ΤΡΟΪΚΑΣ  
σελ. 7

• **ΠΡΟΝΟΙΑ**  
Αυθαιρεσίες Διοικητών  
σελ. 10

• **ΕΚΛΟΓΕΣ**  
**ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΩΝ**  
**ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ**  
Άνετη Πρωτιά της ΔΗ.ΣΥ.  
σελ. 13

• **ΣΧΟΛΙΟ**  
Από Μνημόνιο σε Μνημόνιο  
σελ. 15

## Η ΠΟΕΔΗΝ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΕΙ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ



ΔΕ ΘΑ επιτρέψουμε την ΑΠΟΛΥΣΗ ΟΥΤΕ ΕΝΟΣ  
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ή ΠΡΟΝΟΙΑΚΟΥ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ.  
ΘΑ ΑΝΤΙΣΤΑΘΟΥΜΕ με ΚΑΘΕ ΜΕΣΟ.

## Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙ να μετατρέψει την έκδοση των ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ σε «ΓΚΙΛΟΤΙΝΑ» απολύσεων



# Ν.4093/2012 ΝΕΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΣΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

## Έπονται και άλλες δυσμενείς παρεμβάσεις

Τελικά η τρικοματική κυβέρνηση κατέληξε στις παρεμβάσεις στο ασφαλιστικό σύστημα. Από το καλοκαίρι ξεκίνησαν οι διαρροές για επικείμενα δυσμενή μέτρα προκειμένου να «πιάσει κλίμα» αντιδράσεων η Κυβέρνηση.

Τα κεντρικά συμπεράσματα των παρεμβάσεων είναι δύο. Με το πρώτο «έκλεισε το μάτι» στην ΤΡΟΪΚΑ αφενός με την αύξηση του γενικού ορίου συνταξιοδότησης στα 67 έτη και 15ετή χρόνο ασφάλισης και αφετέρου με τη περαιτέρω δραστική μείωση των συντάξεων. Με το δεύτερο στοχεύει να επιτύχει το στόχο των μαζικών συνταξιοδοτήσεων προκειμένου να περιορισθεί το κύμα απολύσεων και διαθεσιμότητων που θα προκαλέσει κοινωνικές εκρήξεις. Γι' αυτό δεν αγγίχτηκαν τα μεταβατικά όρια ηλικίας θεμελίωσης μεταξύ των ετών 2010 και 2012. Εξ' άλλου θεμελιωμένα συνταξιοδοτικά δικαιώματα απαγορεύεται από το Σύνταγμα να τροποποιηθούν προς το δυσμενέστερο. Γι' αυτό ακόμη και στην εποχή των ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ δεν αγγίχτηκαν.

Σήμερα η χώρα μας χρησιμοποιείται σαν παράδειγμα προς μίμηση από την ΤΡΟΪΚΑ για τις άμεσες ανατροπές που επιχειρήσε στο Ασφαλιστικό και συνταξιοδοτικό σύστημα. Καθιερώθηκε, για τους νεώτερους στην εργασία, η αναλογική σύνταξη (κεφαλαιοποικτικό σύστημα) που είναι ανταποδοτική των εισφορών που θα εισπραχθούν, χωρίς εγγύηση ή συμμετοχή του κράτους. Αυξήθηκε άμεσα το όριο ηλικίας στα 67 έτη απευθείας, στην πρώτη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης αφού στη Γερμανία, Γαλλία κ.α. έχουν μικρότερο γενικό όριο ή πολύ μεγαλύτερο μεταβατικό στάδιο (10ετίας) έως την αύξηση του ορίου ηλικίας στα 67 έτη. Το ενδιάμεσο όριο των 37 ετών χωρίς όριο ηλικίας, έγινε 40 έτη υπηρεσίας και 60 ετών με το νόμο 3865/2010 και 62 ετών με το ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3 (θεμελίωση μετά την 1.1.13). Με δεδομένο το υψηλό κόστος ανεργίας είναι αδύνατον να τηρούνται οι προϋποθέσεις του μεταβατικού ορίου των 40 συντάξιμων ετών οπότε κατά κανόνα θα συνταξιοδοτούνται στο 67ο έτος.

Τα ασφαλιστικά ταμεία βουλιάζουν οικονομικά από την εισφοροδιαφυγή, την εισφοροκλοπή, την κατασπατάληση των αποθεματικών, το κούρεμα των ομολόγων (PSI) και την αγορά δομημένων ομολόγων. Ο ενεργός πληθυσμός (εργαζόμενοι, απασχολούμενοι), υπολείπονται κατά 1 εκατομμύριο από το μη ενεργό (συνταξιούχοι, άνεργοι κ.λπ.). Με τα δεδομένα αυτά τα ασφαλιστικά ταμεία δεν αντέχουν να εγγυηθούν διαχρονικά συντάξεις ακόμη και στο ύψος που διαμορφώθηκαν μετά την ψήφιση του ν.4093/2012. Δεν είναι τυχαίες οι ισχύουσες Νομοθετικές ρυθμίσεις που προβλέπουν αναλογιστικές μελέτες και προσαρμογή των συντάξεων ανάλογα των οικονομικών αντοχών των ταμείων. **Οι προβλέψεις αναλογιστικών μελετών προδιαγράφουν νέες και ξανά νέες μειώσεις.** Η ΤΡΟΪΚΑ δεν μπορεί να ανθεχθεί κύριες και επικουρικές συντάξεις πάνω από το 80% των εν ενεργεία μισθών. Με δεδομένες τις μεγάλες μειώσεις των μισθών με το Νέο Μισθολόγιο (Ν.4024/2011) αναμένεται βίαιη προσαρμογή των συντάξεων. Ταυτόχρονα ο Νόμος δεν έθιξε τα μεταβατικά όρια των παλαιά ασφαλισμένων εργαζομένων που βρίσκονται κοντά στο όριο ή έχουν τη δυνατότητα να συνταξιοδοτηθούν.

Ήταν αναμενόμενη εξέλιξη, αφού εκτός από την συνταγματική απαγόρευση υπάρχει αντικειμενική αδυναμία εξυπηρέτησης υπερ-



βολικά μεγάλου όγκου συνταξιούχων, εξ' αιτίας της οικονομικής δυσπραγίας των ταμείων. Για την αντιμετώπιση αυτού του ζητήματος δεν αποφασίστηκε η θεσμοθέτηση κοινωνικού πόρου που θα έληνε με κοινωνικά δίκαιο τρόπο το πρόβλημα. **Με το ρυθμό που αποφασίζονται οι μειώσεις των συντάξεων σε λίγα χρόνια θα υπολείπονται πάνω από 50% του ύψους που είχαν διαμορφωθεί το έτος 2009.** Ταυτόχρονα η κυβέρνηση παίζει με τους εργαζόμενους υπό συνταξιοδότηση για επίτευξη της μείωσης των Δημοσίων Υπαλλήλων, ανάλογα των πιέσεων που ασκούνται από την ΤΡΟΪΚΑ.

Όριμα ασφαλιστικά δικαιώματα και όρια ηλικίας δεν θίγονται. Έτσι δεν προβλέπονται ανατροπές σε οικογενειακούς προγραμματισμούς των εργαζομένων. Θεμελιωμένα δικαιώματα έως 31-12-2012 δεν αγγίζονται γι' αυτό οι συνάδελφοι διατηρούν την επιλογή του χρόνου συνταξιοδότησης. Έχουν επιλογή, όποτε επιθυμούν, να αναγνωρίσουν πηλασματικά χρόνια από παιδιά, σπουδές, στρατό για την θεμελίωση του δικαιώματος σύνταξης. Η θεμελίωση μπορεί να επέρχεται με ετεροχρονισμένες αναγνωρίσεις. Όσοι επιθυμούν μπορούν να παραμείνουν στην υπηρεσία τους και να αυξήσουν την αναπλήρωση της σύνταξης. Πάντα θα υπάρχει αυξητική διαφοροποίηση για υπάλληλο που θα διαθέτει περισσότερα έτη υπηρεσίας. Για κάθε έτος παραπάνω υπηρεσίας ή αναγνώρισης η σύνταξη αυξάνεται περίπου 35 ευρώ.

**Οι συνταξιολόγοι που, έναντι αδράς αμοιβής, δίνουν ψευδείς πληροφορίες και υποτίθενται διεκπεραιώνουν τις συντάξεις, είναι απάτη.** Οι συντά-

### ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ

Αριστοτέλους 22  
10433 Αθήνα  
Τηλ.: 210.52.24.604  
210.52.36.094  
Fax.: 210.52.34.589

εκδότης  
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΤΣΙΟΥΜΠΕΛΗΣ  
(πρόεδρος ΠΟΕΔΗΝ)  
συντάσσεται από  
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

γραμματεία - πληροφορίες  
210.52.24.604

e-mail  
poedhn@otenet.gr

ηλεκτρονική σελίδα  
www.poedhn.gr

σελιδοποίηση  
MAKLEN design technologies LTD

εκτύπωση  
ΧΑΪΔΕΜΕΝΟΣ ΑΕΒΕ

Τα ενυπόγραφα άρθρα δεν εκφράζουν κατ' ανάγκη και τη θέση της ΠΟΕΔΗΝ

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ μέσω των Πρωτ. Σωματείων των Νοσοκομείων των Κ. Υ. και Πρόνοιαις

ΚΩΔ.: 3794

Ξεις εκδίδονται από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Γενικού Λογιστηρίου του κράτους (κύρια σύνταξη) και των επικουρικών ταμείων (ΤΕΑΔΥ, ΜΕΤΟΧΙΚΟ) και διόλου δεν παρεμβαίνουν οι Δικηγόροι στη διαδικασία αν και πουλάνε εκδούλευση υποτίθεται επίσηυσης. **Απλώς ενημερώνονται για την εξέλιξη, κάτι που μπορεί και ο ίδιος ο ενδιαφερόμενος.** Η σειρά προτεραιότητας δεν αλλάζει, είτε αναλάβει δικηγόρος είτε όχι. Αρκεί μόνο η παραίτηση του υπαλλήλου με γνώση βέβαια των ασφαλιστικών διατάξεων. Η υπηρεσία διαβιβάζει υπηρεσιακά το φάκελο στο Γενικό Λογιστήριο του κράτους.

**Ο Ασφαλιστικός Οδηγός της ΠΟΕΔΗΝ απαντάει σε όλες τις απορίες σας. Για άλλη μια φορά η ΠΟΕΔΗΝ ανταποκρινόμενη στο αίτημά σας, επιχειρεί να σας ενημερώσει.** Πέραν των αγωνιστικών παρεμβάσεων για ανατροπή των Πολιτικών των ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ, οφείλει να ενημερώνει τους Συναδέλφους για τα δικαιώματά τους. Προσπαθεί να αποφύγουν οι υγειονομικοί να γίνουν θύματα των αετονύχηδων συνταξιολόγων. Μετά τις νέες

συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις είναι επιβεβλημένες οι προσπάθειες για ένταξη στα Βαρέα και Ανθυγιεινά επαγγέλματα των υγειονομικών. Ειδικά για τους νέους εργαζόμενους, που συνταξιοδοτούνται με το Γενικό όριο ηλικίας (67ο έτος με 15 έτη υπηρεσίας).

Οι υπάλληλοι των Νοσοκομείων που διατηρούν ασφαλιστικό φορέα το ΙΚΑ, είναι ενταγμένοι στα ΒΑΕ και συνταξιοδοτούνται με 15 έτη υπηρεσίας 62 ετών. Αντίθετα οι Δημόσιοι Υπάλληλοι για να κάνουν χρήση του 62ου έτους της ηλικίας πρέπει να έχουν 40 έτη ασφάλισης (έτη υπηρεσίας + έτη από αναγνώριση). Γίνεται λοιπόν επιτακτική η ανάγκη επέκτασης των ΒΑΕ στο Δημόσιο. Εκδόθηκε η σχετική υπουργική απόφαση χωρίς συνέχεια.

**Για την ασφαλιστική προστασία των νέων υγειονομικών η ΠΟΕΔΗΝ παρεμβαίνει διαρκώς και δυναμικά.** Οι υγειονομικοί εργάζονται σε αντίξοες συνθήκες, τους οφείλονται δεκάδες REPO, σε επικίνδυνους χώρους Νοσηλείας. Στοιχειώδης κοινωνική δικαιοσύνη επιβίλη την ένταξή τους στα ΒΑΕ. **Όλοι μαζί υγειονομικοί και ΠΟΕΔΗΝ θα το πετύχουν.**

## ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΤΑΙΓΙΔΑ

**Σιγά - σιγά αποκαλύπτονται τα κρυφά σημεία της συμφωνίας Κυβέρνησης - Δανειστών για την εκταμίευση της Δόσης.** Δεν είναι μόνο τα δυσβάσταχτα μέτρα του Μνημονίου 3 που αναμένονται να ξεπεράσουν τα 20 δις ευρώ. Η Κυβέρνηση ανέλαβε πρόσθετες δεσμεύσεις χωρίς να ανακοινωθούν. Δεν αποκαλύφθηκαν για να εξασφαλιστεί η οριακή ψήφιση των μέτρων στη Βουλή και ταυτόχρονα να αποφύγουν την κοινωνική έκρηξη.

**Διαπιστώνουμε εκ των υστέρων,** λοιπόν, ότι για την εκταμίευση της Δόσης δεν αρκούν τα δυσβάσταχτα, βάρβαρα μέτρα του Μνημονίου 3 που οδηγούν τους πολίτες σε σύγχρονο «καιάδα». Απαιτούνται για το έτος 2013 νέοι φόροι ύψους 2,5 δις ευρώ από τα μόνιμα φορολογικά υποζύγια που στη μεγάλη πλειοψηφία είναι μισθωτοί και συνταξιούχοι. Θα υπενθυμίσουμε ότι σύμφωνα με τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών συστημάτων η εκκαθάριση των εφετινών φορολογικών δηλώσεων βεβαίωσε πενταπλάσιο φόρο σε σχέση με πέρυσι (έτος 2011). Δηλαδή ο φόρος εισοδήματος από 1,2 δις ευρώ το έτος 2011, αυξήθηκε εφέτος στα 5.162 δις ευρώ. Σε δύο χρόνια (2012-2013) η Κυβέρνηση με την φορολογική καταίγιδα θα εισπράξει 6,5 δις παραπάνω από το έτος 2011 εκ των οποίων τα 4 δις είναι από μισθούς και συντάξεις. Στα ποσά αυτά θα πρέπει να συμπεριληφθεί και το χαράτσι της έκτακτης εισφοράς που εφέτος στοίχισε στους Έλληνες πολίτες 1.367 δις ευρώ. **Μάλιστα όλα αυτά σε μια χώρα που η ανεργία αγγίζει το 30%, η ύφεση τρέχει με ρυθμό πάνω από 7% και οι μισοί Έλληνες ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας.** Ετοιμάζεται νέα φορολογική επιδρομή. Η Κυβέρνηση κοροϊδεύει τους πολίτες για να προστατεύει τους ισχυρούς φίλους της που συστηματικά φοροδιαφεύγουν.

Δεν λαμβάνει υπ' όψιν τα κακά χάλια του φορολογικού συστήματος και τα τεράστια βάρη που επιβλήθηκαν τα τελευταία χρόνια στους μισθωτούς και συνταξιούχους για να προχωρήσει σε πραγματική μεταρρύθμιση του φορολογικού συστήματος, με μέτρα σύλληψης της φοροδιαφυγής όπου υπάρχει και από όποιον προστατεύεται. Να δώσει έστω την ύστατη ώρα τη δυνατότητα ελαφρύνσεων σε όσους έχουν πληρώσει την κρίση και να εμπειδωθεί κλίμα κοινωνικής δικαιοσύνης.

Οι αλληλένυχοι υποθηκεύτηκαν στο ΝΕΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ με την δέ-

σμευση να αποφέρουν επιπλέον έσοδα 2,5 δις ευρώ το έτος 2013. Οι όποιες ανακοινώσεις για τροποποιήσεις, αλλαγές που υποτίθεται ότι γίνονται με παρεμβάσεις του Πρωθυπουργού που «κομπάζει» υπέρ του λαού και της μεσαίας τάξης είναι λόγια του αέρα. Ο Υπουργός Οικονομικών ως σουλιτσαδόρος των καναλιών πριν την ανάληψη του Υπουργείου υποστηρίζοντας την αναδιανομή των φορολογικών βαρών, το μόνο που έκανε ήταν να περιορίσει τις κλίμακες και τα αφορολόγητα ποσά των ήδη δηλωμένων εισοδημάτων.

**Για άλλη μια φορά εμείς θα είμαστε οι χαμένοι.** Φυσικά μαζί με εμάς και η αγορά και η οικονομία. Το Υπουργείο Οικονομικών ανακάλυψε τον πλούτο της χώρας στα πενιχρά εναπομείναντα εισοδήματα και προσπαθεί να μας «ξεκάνει».

**Στο ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3 δεν προβλέπεται ούτε ένα ευρώ εισπραξη από την φοροδιαφυγή και την φοροκλοπή.** Είναι πολιτικάντηδες που εξυπηρετούν τα συμφέροντα των λίγων και ισχυρών επιχειρηματικών συμφερόντων. Οι λίστες των φοροφυγών πηγαίνουν και έρχονται από Υπουργείο σε Υπουργείο. Δεν εισπράττεται ευρώ φόρος από τις off shore εταιρίες, από τα κεφάλαια των Ελλήνων στις Ελβετικές τράπεζες. Μόνο στο κρατίδιο Ρηνανία- Βεσφαλία της Γερμανίας από ένα CD που αποκαλύπτει μαζική φοροαπάτη και φοροκλοπή και αγοράστηκε 3,5 εκατομ-





μύρια ευρώ απέφερε έσοδα από την φοροκλιση 3 δις ευρώ την τελευταία τριετία. Από συμφωνίες με την Ελβετία για την φορολογία των ντόπιων καταθέσεων τα κράτη Γερμανία, Βρετανία, Γαλλία εισέπραξαν δεκάδες δις ευρώ.

Τρεις καθηγητές από το πανεπιστήμιο του Σικάγου που διενήργησαν μελέτη στη χώρα μας για την φοροδιαφυγή στους ελεύθερους επαγγελματίες, διαπίστωσαν ότι είναι της τάξεως των 11,5 δις ευρώ το χρόνο. Επεξεργάστηκαν με απλό τρόπο τα οικονομικά στοιχεία βάση των δανείων που σύναψαν και την εξυπηρέ-

τηση αυτών των δανείων. Η Κυβέρνηση ασφαλίως δεν είναι ανίκανη. Τους προστατεύει.

Ο Πρωθυπουργός πήρε, υποτίθεται, χαμπάρι μια βδομάδα μετά για την αύξηση των συντελεστών φορολόγησης και την κατάργηση των φοροαπληθαιών και βγήκε να το παίξει ο «Ρομπέν των δασών» της μεσαίας τάξης. Δε διαθέτει πολιτική τόση να κρύβεται «πίσω από το δάκτυλό του» για την κατάργηση των φοροαπληθαιών από τόκους στεγαστικών δανείων και την ποινικοποίηση των οικογενειών με παιδιά. Χαρίστηκαν άνω των 50 δις ευρώ στις τράπεζες από χρήματα που θα βγουν από τις τσέπες του Ελληνικού λαού και αντί να κουρέψουν τα δάνεια καταργούν την έκπτωση φόρου από τους τόκους των στεγαστικών δανείων. Ο Πρωθυπουργός λαμβάνει μέτρα για την υπογεννητικότητα βάζοντας στο φορολογικό στόχαστρο οικογένειες με παιδιά. Βέβαια την τελική έγκριση του φορολογικού την έχει η ΤΡΟΪΚΑ και όχι η Ελληνική κυβέρνηση.

Επειδή η κυβέρνηση διαπιστώνει αδυναμία εξόφλησης φορομνηχτικών υποχρεώσεων των πολιτών, με εγκύκλιο αυξάνει την παρακράτηση από τις υπηρεσίες ώστε να μην προκύπτουν οφειλές με την κατάθεση της φορολογικής δήλωσης.

**Κύριε Πρωθυπουργέ, κύριε Υπουργέ των Οικονομικών σας κατάλαβε πια ο Ελληνικός Λαός.** Εσάς και τους υψηλά ιστάμενους φίλους που προστατεύετε. Εξ' άλλου αυτοί βοήθησαν να εξελιχτείτε πολιτικά. **Να χαιρόμαστε την κυβέρνησή μας.**

## ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΑΜΟΙΒΕΣ: ΟΦΕΙΛΕΣ ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΩΝ ΠΟΛΛΩΝ ΜΗΝΩΝ

ΑΘΗΝΑ 10/12/2012 ΑΡ. ΠΡΩΤ. 965  
ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ κ. ΑΝΔΡΕΑ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟ

Κύριε Υπουργέ,

**Στη πρώτη συνάντηση με την ανάληψη των καθηκόντων σας,** αηλιά και σε Απεργιακές Κινητοποιήσεις που οργανώσαμε όλο αυτό το διάστημα, επισημίναμε τις μεγάλες καθυστερήσεις στην καταβολή των δεδουλευμένων πρόσθετων αμοιβών (Κυριακές, αργίες, νυχτερινά).

**Οι οφειλές προκύπτουν από δύο αιτίες.** Η πρώτη αιτία είναι η δραστική περικοπή κατά 40% του συνολικού ετήσιου κονδυλίου σε σχέση με πέρυσι (τα 154 εκατ. ευρώ του έτους 2011 μειώθηκαν σε 99.700 εκατ. ευρώ το έτος 2012). Παρά τις δραστικές μειώσεις που υπέστη το ωρομίσθιο με το Νέο Μισθολόγιο δεν κατέστη εφικτό οι εργαζόμενοι να εξοφληθούν. Η εξόφληση μέρους των δεδουλευμένων έγινε με μεγάλες καθυστερήσεις εξαιτίας των ετεροχρονισμένων σταδιακών εγκρίσεων μήνα - μήνα του προβλεπόμενου ανά Νοσοκομείο κονδυλίου. Η δεύτερη αιτία είναι οι μεγάλες καθυστερήσεις στις εκταμιεύσεις κονδυλίων των δεδουλευμένων μηνών, προκειμένου να εμφανίζεται πηλασματική μείωση των δαπανών του Υπουργείου Υγείας, προς τους δανειστές (ΤΡΟΪΚΑ). Η δαπάνη των τριών τελευταίων μηνών (Σεπτέμβριος, Οκτώβριος, Νοέμβριος) εκταμιεύθηκε πριν μερικές ημέρες και απαιτείται η παρέμβασή σας προς τις Διοικήσεις των Νοσοκομείων, τις Υπηρεσίες «Δημοσιονομικού ελέγχου» και την Ενιαία Αρχή Πληρωμών να πράξουν τα δέοντα ώστε έως τέλους του χρόνου να εξοφληθούν οι εργαζόμενοι των Νοσοκομείων που διαθέτουν επαρκή πίστωση.

**Όμως παράλληλα οφείλτε να καταγράψετε** αφενός τα Νοσοκομεία που δεν επαρκεί η προβλεπόμενη πίστωση και οφείλουν μήνες του έτους 2012 (αηλιά και παρελθόντων ετών) και αφετέρου τα Νοσοκομεία που δεν πλήρωσαν το μήνα Μάρτη επειδή τα εγκεκριμένα ποσά εντάχθηκαν στους Προϋπολογισμούς

των Νοσοκομείων χωρίς να ληφθεί υπ' όψιν η Νομοθετική τροποποίηση της διαδικασίας και η επαναφορά των δεδουλευμένων πρόσθετων αμοιβών στις ΥΔΕ.

Για τα Νοσοκομεία αυτά θα πρέπει να υπάρξει Νομοθετική πρωτοβουλία εξόφλησης των οφειλομένων του τρέχοντος έτους, των παρελθόντων ετών και παράλληλα επίλυση του διαδικαστικού προβλήματος (όπου υπάρχει) για την μεταφορά της πίστωσης του μήνα Μάρτη του έτους 2012, από τους Προϋπολογισμούς των Νοσοκομείων στις ΥΔΕ.

**Η κωλυσιεργία αντιμετώπισης του μείζονος ζητήματος, αν και βρισκόμαστε τέλος του έτους, δημιουργεί υποψίες στους Υγειονομικούς** που εργάζονται νύχτες, αργίες, Κυριακές και αμείβονται με ψίχουλα ότι κρύβονται σκοπιμότητες μη καταβολής των δεδουλευμένων.

**Την κωλυσιεργία του Υπουργείου Υγείας θα την αντιμετωπίσουμε με νέες δυναμικές Κεντρικές Απεργιακές Κινητοποιήσεις και στα κατά τόπους Νοσοκομεία.**



# ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΑΜΟΙΒΕΣ-ΝΟΜΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ Ο ΔΟΥΡΕΙΟΣ ΙΠΠΟΣ ΤΩΝ ΜΕΘΟΔΕΥΣΕΩΝ ΤΩΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΝ

Σε μία Δημοκρατική χώρα ο θεσμός που οφείλει να σέβεται τους Νόμους, τη δικαστική εξουσία και το Σύνταγμα είναι ο θεματοφύλακας της εφαρμογής τους. Δηλαδή η εκάστοτε κυβέρνηση.

Στους εργαζόμενους σε περίπτωση οφειλής μισθών, δεδουλευμένων αποδοχών μαζί με τις απεργιακές κινητοποιήσεις, το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο και το Σύνταγμα δίνουν τη δυνατότητα να προβούν σε επίσχεση εργασίας. Δηλαδή παρίστανται στο χώρο εργασίας καθ' όλη τη διάρκεια του ωραρίου χωρίς να προσφέρουν εργασία (μόνο το προσωπικό ασφαλείας). Μάλιστα δικαιούνται καθ' ολοκληρία τις αποδοχές στη διάρκεια της επίσχεσης, αφού ασκείται με υπαιτιότητα του εργοδότη. Για να κριθεί παράνομη η επίσχεση απαιτείται ατομική δικαστική απόφαση για τον καθένα συμμετέχοντα. Η Διοίκηση ή η Κυβέρνηση δεν έχει αρμοδιότητα να κρίνει την νομιμότητα της επίσχεσης.

**Όμως ο Υπουργός Υγείας ανακάλυψε τον Δούρειο Ίππο για να καταστείλει τις επισχέσεις εργασίας** υγειονομικών που αγωνίζονται για το αυτόνομο, δηλαδή την καταβολή των δεδουλευμένων Κυριακών, Αργιών, Νυκτερινών. Δεδουλευμένα πολλών μηνών του έτους 2012 αλλά και παρελθόντων ετών. Προσέφυγε στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους για γνωμοδότηση της νομιμότητας. Ναι καλὰ θυμάστε!! Είναι αυτό το Συμβούλιο που αντάλλαξε την Βιστωνίδα με Ολυμπιακά ακίνητα, χαρίζοντάς τα στη Μονή Βατοπεδίου, χωρίς καν να της ανήκει η λίμνη.

**Φυσικά το Νομικό Συμβούλιο γνωμοδότησε ότι οι επισχέσεις εργασίας είναι παράνομες επειδή το Δημόσιο είναι φερέγγυος εργοδότης (εδώ γελάμε!!!) με «τρύπια τσέπη».** Ο Υπουργός Υγείας ασθμαίνοντας την έκανε δεκτή και την κοινοποίησε πάραυτα στις Διοικήσεις για τα δέοντα.

**Η ΠΟΕΔΗΝ αντέδρασε δικαιολογημένα δίνοντας κατεύθυνση για συνέχιση των επισχέσεων** σε όποιο Νοσοκομείο επιλεγεί από τους υγειονομικούς και τα Σωματεία, ως μορφή αντίδρασης. Η γνωμοδότηση δεν έχει νομική ισχύ και απαιτούνται ατομικές, των συμμετεχόντων, δικαστικές αποφάσεις ανα-

στολής. Όμως ο Υπουργός πέτυχε μερικώς τον στόχο του. Οι επισχέσεις εργασίας δεν επιλέγονται ως μορφή δράσης από τα Πρωτοβάθμια Σωματεία παρά μόνο από λίγα. Παρότι σε όλα τα Νοσοκομεία οφείλονται δεδουλευμένα πολλών μηνών.

**Η ΠΟΕΔΗΝ ενημερώνει, στηρίζει, κινητοποιεί τους υγειονομικούς να αντιδράσουν δυναμικά απέναντι στην Κυβερνητική και Διοικητική ΑΥΘΑΙΡΕΣΙΑ.** Απαιτείται αύξηση των κουτσουρεμένων κονδυλίων για πληρωμή των δεδουλευμένων του έτους 2012 και των παρελθόντων ετών. Ζήτησε Νομοθετική Ρύθμιση για να ριθθεί η εκκρεμότητα του Μαρτίου 2012.

**Η κυβέρνηση αρχικά ανταποκρίθηκε με ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΑΞΗΣ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ** που δίνεται η δυνατότητα εξόφλησης του Μαρτίου 2012 από τους προϋπολογισμούς των Νοσοκομείων όπως αρχικά είχε προβλεφθεί και εγκριθεί το σχετικό κονδύλι. Όμως το **ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΑΞΗΣ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ** αποσύρθηκε. Θα πρέπει να εξευρεθούν κονδύλια από το έτος 2012 για να εξοφληθούν οι πρόσθετες αμοιβές έως τέλος του Φλεβάρη. Ενδεχομένως να χρειαστούν τροποποιήσεις οι σχετικές Υπουργικές Αποφάσεις. Ο μήνας Νοέμβριος του 2012 δεν ξοφλήθηκε σε κανένα νοσοκομείο, αφού η ΕΑΠ δεν άνοιξε τέλος Δεκέμβρη όπως είχε υποσχεθεί το Υπουργείο. Για το έτος 2013 στον προϋπολογισμό προβλέπεται περαιτέρω μείωση από 99.700 εκ. ευρώ το έτος 2012 σε 90 εκ. ευρώ το έτος 2013.

Είναι βέβαιο ότι οι απλήρωτες αμοιβές θα αυξηθούν και σε μήνες και σε Νοσοκομεία. Μάλιστα στην αρχική ετήσια κατανομή προβλέφθηκαν μόνο 59 εκατ. ευρώ που δεν αρκούν ούτε για το πρώτο εξάμηνο. **Το Υπουργείο διατείνεται για λήθος που θα διορθωθεί. Η ΠΟΕΔΗΝ ΑΝΑΜΕΝΕΙ την διόρθωση με αγωνιστική ετοιμότητα. Μαζεύτηκαν πολλά λήθη και παραλείψεις για να είναι συμπτώσεις!!!**

Η κυβέρνηση επιδιώκει να κλείσει το έτος 2012 των πρόσθετων αμοιβών με ότι έχει πληρωθεί έως τέλος του έτους για να εμφανίσει μείωση των δαπανών του Υπουργείου. **Δε θα το επιτρέψουμε.**

## ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Αθήνα 12.12.2012

**Ένα ακόμα τραγικό συμβάν χτύπησε και σήμερα την οικογένεια του ΕΚΑΒ.** Δυο εξαιρετικοί συνάδελφοι, ένας γιατρός και ένας διασώστης, άφησαν την τελευταία τους πνοή υπηρετώντας τις αξίες και τα ιδανικά που όλοι οι εργαζόμενοι στο ΕΚΑΒ υπηρετούν.

Ο Δημήτρης Βουρβαχάκης από τη θέση του Διευθυντή του ΕΚΑΒ Ηρακλείου και ο Βαγγέλης Κεληράκης από τη θέση του Προέδρου του σωματείου εργαζομένων καθημερινά έδιναν τη μάχη για ένα ΕΚΑΒ που θα μπορεί να ανταποκρίνεται στις ανάγκες των πολιτών.

Ως φόρο τιμής στον άδικο χαμό τους, υποσχόμαστε να συνεχίσουμε τον αγώνα για ένα ΕΚΑΒ που θα εξελίσσεται και θα ανταποκρίνεται με επάρκεια στα αιτήματα των πολιτών.

**Καλό ταξίδι φίλε Δημήτρη!**

**Καλό ταξίδι φίλε Βαγγέλη!**

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΕΚΑΒ



# ΕΝΟΤΗΤΑ - ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ - ΜΕΤΩΠΟ ΛΑΪΚΟ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΩΡΕΑΝ ΥΓΕΙΑ.

Τα μέτρα που ψηφίστηκαν πρόσφατα από την κυβέρνηση και συμπεριλαμβάνονται στο Μνημόνιο 3 οδηγούν στην εξαθλίωση τους εργαζόμενους, επιδεινώνουν τη θέση των υγειονομικών, υποσκάπτουν κι άλλο το επίπεδο υγείας του λαού μας, αυξάνονται οι πληρωμές των ασθενών, μένουν άνθρωποι χωρίς γιατρό και φάρμακα, παιδιά χωρίς εμβόλια. Ανοίγει ο δρόμος για απολύσεις σε Υγεία - Πρόνοια. Τα μέτρα αυτά δεν είναι τα πρώτα και δεν θα είναι τα τελευταία αν δεν βάλουμε φρένο οι ίδιοι οι εργαζόμενοι. Ήδη επεξεργάζονται νέα δέσμη μέτρων ύψους 6,4 δις για το Μάρτιο. **Τα μέτρα παίρνονται όχι για να μειωθεί το κρατικό χρέος και τα ελλείμματα, αλλά για να μειωθούν οι απώλειες των μεγαλοβιομήχανων, των εφοπλιστών και των τραπεζιτών σε περίοδο οικονομικής κρίσης και να αυξηθούν πολλαπλάσια τα κέρδη τους στην περίοδο της όποιας καπιταλιστικής ανάπτυξης ακολουθήσει.** Γι αυτό και επιδίωξη της κυβέρνησης, των μονοπωλίων, της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του ΔΝΤ είναι να εξασφαλίσουν όσο γίνεται πιο φθηνό εργατικό δυναμικό στην εργοδοσία χωρίς εργασιακά, ασφαλιστικά και άλλα δικαιώματα.

Στα πλαίσια αυτών ακριβώς των σταθερών επιδιώξεων, γίνονται και οι δραστικές περικοπές της κρατικής χρηματοδότησης στον ΕΟΠΥΥ, στ' ασφαλιστικά ταμεία και στα δημόσια νοσοκομεία, ενισχύεται η εμπορευματοποίηση της υγείας, ισχυροποιείται η λειτουργία των δημόσιων νοσοκομείων με επιχειρηματικά κριτήρια, λειτουργούν τα απογευματινά ιδιωτικά ιατρεία, αυξάνεται η συνταγογράφηση αντιγράφων φαρμάκων, προωθούνται οι συγχωνεύσεις και καταργήσεις δημόσιων νοσοκομείων και προνοιακών δομών, ενισχύεται ο ιδιωτικός τομέας υγείας.

Γιατί, τι άλλο στ' αλήθεια θα μπορούσαν να πετυχαίνουν τα δημόσια νοσοκομεία από τις μειώσεις των μισθών, από τις περικοπές των υπερωριών, των αργιών και νυχτερινών, από τις ελαστικές σχέσεις εργασίας, από την απλήρωτη δουλειά των σπουδαστών, από την αύξηση του ωραρίου εργασίας, από το πετσόκομμα των ακτινολογικών αδειών, από τις πληρωμές των ασθενών, είτε είναι ασφαλισμένοι είτε είναι ανασφάλιστοι, από τις τεράστιες ελλείψεις σε ιατρικό νοσηλευτικό διοικητικό κά προσωπικό, εκτός από το να εξασφαλίσουν όσο γίνεται περισσότερα έσοδα και κέρδη;

Και το ερώτημα εδώ δεν είναι «που θα βρεθούν τα λεφτά για να λειτουργήσουν τα δημόσια νοσοκομεία, τι να κάνουμε και άρα ασ πληρώνουν οι άρρωστοι. Και αν δεν έχουν λεφτά οι μετανάστες και οι άνεργοι, οι ανασφάλιστοι, ασ τους κλείνουν την πόρτα τα δημόσια νοσοκομεία ή να τους δίνονται υποβαθμισμένες υπηρεσίες υγείας». Το ερώτημα είναι γιατί να δεχτούμε να πληρώσουμε εμείς το χρέος και τα ελλείμματα. **Γιατί να πληρώσουμε εμείς τη κρίση, είτε σαν εργαζόμενοι, είτε σαν άρρωστοι και όχι αυτοί που ευθύνονται, οι πλουτοκράτες.** Μήπως από τον δικό μας ιδρώτα δεν εισπράττει ο κρατικός προϋπολογισμός για να φουσκώσει με κέρδη, μέσα από άλλο δρόμο, τις τσέπες των τραπεζιτών και των μεγαλοεπιχειρηματιών;

Λεφτά υπάρχουν λοιπόν, που φθάνουν και περισσεύουν για να γίνουν προσλήψεις, για να χρηματοδοτηθούν πλήρως τα νοσοκομεία, για να καταργηθούν όλα τα χαράτσια, για να περιθάλπονται δωρεάν όλοι οι άρρωστοι μετανάστες, οι άνεργοι, οι ανασφάλιστοι και οι οικογένειες τους. Υπάρχει λοιπόν λύση. Υπάρχει διέξοδος. Αυτή η λύση μπορεί να δοθεί μόνο μέσα από τους ίδιους τους εργαζόμενους στην υγεία, με την οργάνωση της πάλης σε κάθε νοσο-

κομείο και Κέντρο υγείας, σε κάθε προνοιακό ίδρυμα, για να μπλοκάρουμε τα μέτρα, να εμποδίσουμε τις συγχωνεύσεις και καταργήσεις των νοσοκομείων, να αποτρέψουμε τις απολύσεις των μονίμων των επικουρικών και των εργαζόμενων μέσω των ΜΚΟ. **Να υπερασπιστούμε έμπρακτα το δικαίωμα να νοσηλευτεί χωρίς να πληρώσει ο άνεργος, ο ανασφάλιστος, ο μετανάστης.**

Να οργανωθεί η πάλη για να καταργηθούν οι πληρωμές των ασθενών, να λειτουργούν δωρεάν τα δημόσια νοσοκομεία και τα Κέντρα Υγείας για όλους, όλο το 24ωρο και όχι για μια μέρα την εβδομάδα που λένε οι δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ στην ΟΕΝΓΕ μαζί με την ΠΑΣΚ γιατρών και την ΔΗΚΝΙ. Να οργανωθούν αγωνιστικές πρωτοβουλίες μαζί με τις λαϊκές επιτροπές, τα εργατικά σωματεία, την ΟΓΕ, το ΜΑΣ, την ΠΑΣΕΒΕ, την ΠΑΣΥ. **Οι αγώνες για να έχουν αποτέλεσμα πρέπει να έχουν προσανατολισμό και στόχο.** Να διαμορφώνουν μέσα από κάθε μάχη τις προϋποθέσεις και τους όρους να καταργηθεί η επιχειρηματική δράση στην υγεία που είναι το εμπόδιο για να έχουν οι εργαζόμενοι σύγχρονα δικαιώματα και οι ασθενείς δωρεάν υγεία. Να έχουν στόχο και προοπτική την ανάπτυξη ενός αποκλειστικά δημόσιου και δωρεάν συστήματος υγείας χωρίς καμιά επιχειρηματική δράση. Αυτό δεν μπορεί να γίνει έξω από την πάλη για να αποδυσμευτεί η χώρα από την Ευρωπαϊκή Ένωση, να διαγραφεί μονομερώς το χρέος. Έξω από τη προσπάθεια μέσα από τους καθημερινούς αγώνες, να ισχυροποιείται η κοινή δράση με τους υπόλοιπους εργαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα, να ισχυροποιείται η συμμαχία με τους αυτοασπασολούμενους γιατρούς, φαρμακοποιούς, τη φτωχή αγροτιά, τους μικροεπαγγελματίες, που πλήττονται από την ίδια αντιλαϊκή πολιτική.

Με αυτό τον προσανατολισμό πρέπει να δυναμώσουν οι αγώνες και η δράση των σωματείων. Η παραίτηση από την οργανωμένη δράση δεν είναι λύση στο όνομα του ότι «δεν έχουμε σωματείο» ή ότι «το σωματείο δεν κάνει τίποτα». Σε αυτές τις πηλιοψηφίες στα Δ.Σ. πρέπει να γυρίσουν την πλάτη οι εργαζόμενοι και όχι στην οργανωμένη δράση μέσα από τα σωματεία. Να γίνει υπόθεση του κάθε εργαζόμενου η ενεργή συμμετοχή στη λειτουργία των σωματείων, ισχυροποιώντας τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ, αλληλάζοντας τους συσχετισμούς δυνάμεις. Να εγκαταλείψουν τη ΠΑΣΚΕ και την ΔΑΚΕ, που έχουν τεράστιες ευθύνες για τη κατάσταση που υπάρχει μέσα στα σωματεία, που αντί να είναι όργανα πάλης και αλληλεγγύης, τα περισσότερα από αυτά είναι όργανα συμβιβασμού ή και συναλλαγής, το μακρύ χέρι των κυβερνήσεων και των εκάστοτε διοικητών. Οι εργαζόμενοι δεν πρέπει να την πατήσουν από τις παλιές αλλιά και τις νέες αυταπάτες που καλλιεργούν οι συνδικαλιστικές δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ στην δημόσια υγεία: ότι και η υγεία μπορεί να είναι εμπόρευμα, να λειτουργούν τα δημόσια νοσοκομεία με κριτήριο το κέρδος, να συνυπάρχει ο δημόσιος και ιδιωτικός τομέας υγείας, αλλά και οι ασθενείς να έχουν δωρεάν υγεία και οι εργαζόμενοι δικαιώματα.

**Η μόνη ρεαλιστική λύση και απάντηση στην αντιλαϊκή επίθεση των δυνάμεων του κεφαλαίου είναι η αποφασιστική ενίσχυση των δυνάμεων του ΠΑΜΕ στα νοσοκομεία, με πίστη στη δύναμη και στο δίκιο μας, όλοι μαζί οι εργαζόμενοι να βάλουμε πλώρη για την ανασύνταξη του συνδικαλιστικού κινήματος στη δημόσια υγεία. Στην ενότητα η δύναμή μας - Ασίδα η αλληλεγγύη μας!**

*Πανελλαδική γραμματεία υγείας πρόνοιας του ΠΑΜΕ*

# Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΠΑΡΕΔΩΣΕ ΤΑ ΚΛΕΙΔΙΑ ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΣΤΗΝ ΤΡΟΪΚΑ

Η Κυβέρνηση εκχώρησε τη διακυβέρνηση της χώρας στην ΤΡΟΪΚΑ. Έδωσε το δικαίωμα σε κλιμάκια χαμηλόβαθμων υπαλλήλων της να σουλατσάρουν στα Νοσοκομεία και τις Προνοιακές Μονάδες και να επιβλέπουν την υλοποίηση του προγράμματος. Ποιό είναι το πρόγραμμα; Περιστολή και ξανά περικοπή των δαπανών. Επειδή όμως δε μπορούν να αγγίξουν τις προμηθεύτριες εταιρίες, που πολλές είναι Γερμανικών συμφερόντων, βάζουν χέρι στη ποιότητα των υπηρεσιών, τη μείωση του αριθμού του υπηρετούντος προσωπικού και την κατάργηση μονάδων.

Εξ' άλλου με το ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3 οι ΤΡΟΪΚΑΝΟΙ αξιολογούν κάθε τρίμηνο προληπτικά και κατασταλτικά τα συμφωνηθέντα, με το δικαίωμα σε περίπτωση αποκλίσεων να επιβάλλουν νέες μειώσεις σε μισθούς, συντάξεις και κοινωνικά δικαιώματα. Το αποδέχτηκε ο Υπουργός Οικονομικών που όμως αν και διατείνεται ότι ματώνουμε όλοι μαζί, ο ίδιος δεν μπορεί να ζήσει με 500 ευρώ το μήνα, κατά δήλωσή του, όπως ζουν οι Δημόσιοι Υπάλληλοι.

Τα Τεχνικά Κλιμάκια της ΤΡΟΪΚΑΣ (TASK FORCE) επιβλέπουν την εξέλιξη των συγχωνεύσεων, καταργήσεων Νοσοκομειακών και Προνοιακών Μονάδων, ελέγχουν και αποφασίζουν τα οργανογράμματα των Νοσοκομείων και τις απολύσεις υγειονομικών. Ο Υπουργός Υγείας παρακολουθεί και εκτελεί εντολές.

Δηλώνει προς πάσα κατεύθυνση αφενός τις ευχαριστίες προς την ΤΡΟΪΚΑ για τις συμβουλές και αφετέρου την αποφασιστικότητα για υλοποίηση της πολιτικής κατεδάφισης του ΕΣΥ.

Η θερμή αντιμετώπιση των κλιμακίων της ΤΡΟΪΚΑΣ από τους Υγειονομικούς στις πρώτες επισκέψεις στα Νοσοκομεία, που προήλθε μετά από σχετική οδηγία της ΠΟΕΔΗΝ, ήταν δίκαιη και αναμενόμενη. Οι υγειονομικοί και η ΠΟΕΔΗΝ αγωνίζονται για τη διασφάλιση και διεύρυνση των εργασιακών δικαιωμάτων. Παράλληλα αγωνίζονται για το Δημόσιο και κοινωνικό χαρακτήρα της Υγείας, Πρόνοιας.

Η ΤΡΟΪΚΑ είναι της φιλοσοφίας «βρήκαμε παπά, να θάψουμε και ζωντανούς». Διαλύουν τον πυρήνα του κοινωνικού κράτους που είναι η Υγεία-Πρόνοια και μάλιστα σε περίοδο απέραντης φτώχειας και δυστυχίας. Η Κυβέρνηση δεν αγωνίστηκε, δε διαπραγματεύτηκε καν την διασφάλιση των Δημοσίων Υπηρεσιών Υγείας. Δε διαπραγματεύτηκε την αναγκαιότητα προσφοράς των υπηρεσιών δωρεάν στους δοκιμαζόμενους Έλληνες πολίτες. Ντροπή τους.

Κύριε Υπουργέ, η ΠΟΕΔΗΝ σας προειδοποίησε ότι δεν της ταιριάζει από τη διαχρονική αγωνιστική πορεία της το «σφάξε με αγά μου να αγιάσω». Θα συγκρουσθεί μετωπικά με την Κυβέρνηση να ΑΝΑΤΡΕΨΕΙ τις μεθοδεύσεις. Μαζέψτε τους ΤΡΟΪΚΑΝΟΥΣ, είναι ανεπιθύμητοι στα Νοσοκομεία.

## ΑΝΕΠΙΘΥΜΗΤΗ Η ΤΡΟΪΚΑ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Τρικομματική Κυβέρνηση μέσω της Μνημονιακής Σύμβασης εκχώρησε τις αρμοδιότητες άσκησης πολιτικής Υγείας και Πρόνοιας στη ΤΡΟΪΚΑ. Σε περίοδο που κάθε ημέρα περισσότεροι Έλληνες πολίτες μαστίζονται από την φτώχεια, την ανεργία, τον κοινωνικό αποκλεισμό και οι δωρεάν Δημόσιες Υπηρεσίες Υγείας - Πρόνοιας είναι όρος επιβίωσης του λαού μας, τίθενται στο στόχαστρο της ΤΡΟΪΚΑΣ.

Θέτουν ζητήματα συρρίκνωσης - υποβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών, καταργήσεων, συγχωνεύσεων Νοσοκομείων, κατάργησης τμημάτων και Οργανικών θέσεων.

Η κυβέρνηση παρακολουθεί ως θεατής τις εξελίξεις και εκτελεί τις εντολές των χαμηλόβαθμων υπαλλήλων της ΤΡΟΪΚΑΣ. Βέβαια η περιστολή των δαπανών επιλέχθηκε να γίνει μέσω της απαξίωσης των παρεχόμενων υπηρεσιών και όχι από την πάταξη της παραοικονομίας και της διαφθοράς. Εξ' άλλου οι υπάλληλοι της ΤΡΟΪΚΑΣ επιδιώκουν την μείωση των δαπανών χωρίς να θίξουν συγκεκριμένους επιχειρηματικούς ομίλους που δραστηριοποιούνται στην Υγεία και τα συμφέροντά τους εξυπηρετούν. Τις τελευταίες ημέρες οργανώνονται από την κυβέρνηση επισκέψεις της TASK FORCE (Ελεγκτές της ΤΡΟΪΚΑΣ) στα Νοσοκομεία με την δικαιολογία της Τεχνικής βοήθειας, αλλά με πραγματική αποστολή τον έλεγχο και την αξιολόγηση των Υγειονομικών Μονάδων.

Τα Νοσοκομεία και οι Προνοιακές Μονάδες αντιμετωπίζουν τραγικά κενά σε προσωπικό όλων των ειδικοτήτων που επιδεινώθηκαν τη περίοδο των Μνημονίων από τις αθρόες συνταξιοδοτήσεις, την Εργασιακή Εφεδρεία και τις παραιτήσεις εξαιτίας

των πενιχρών μισθών που απέμειναν με το Νέο Μισθολόγιο.

Θα κυθεί αίμα στη περίπτωση που οι επισκέψεις αυτές κρύβουν «κάτω από το χαλί» νέα μείωση των επιχορηγήσεων, μειώσεις τμημάτων, κλινών και οργανικών θέσεων προκειμένου να μείνουν ακάλυπτοι οι Υγειονομικοί και να οδηγηθούν σε διαθεσιμότητα, αποδεικνύοντας για άλλη μία φορά η κυβέρνηση ότι είναι υπάκουη και πρόθυμη στους Δανειστής.

Δεν θα επιτρέψουμε την συρρίκνωση, υποβάθμιση των Υπηρεσιών Υγείας - Πρόνοιας. Είναι αιτία πολέμου για την ΠΟΕΔΗΝ και τους Υγειονομικούς. Δεν συμφέρει την κυβέρνηση να το τοιλήσει. Οι Ελεγκτές της ΤΡΟΪΚΑΣ είναι ανεπιθύμητοι στα Νοσοκομεία και δώσαμε κατεύθυνση στα Σωματεία και τους Εργαζόμενους να μην επιτρέψουν τις επισκέψεις τους.



# ΚΑΤΑΡΓΗΣΕΙΣ - ΣΥΓΧΩΝΙΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΜΕ ΚΑΤΑΡΓΗΣΕΙΣ ΚΛΙΝΩΝ

Τελικά «έκατσε η μπίλια» της μείωσης του αριθμού των Δημοσίων Υπαλλήλων. Από το καλοκαίρι ξεκίνησε η επικοινωνιακή καταγίδα της Κυβέρνησης για την εφαρμογή της Μνημονιακής υποχρέωσης μείωσης του Δημόσιου Τομέα. Ξεκίνησε μαλακά με δήθεν έξτρα χορήγηση συνταξιοδοτικών πλυσματικών χρόνων, ώστε οι Δημόσιοι Υπάλληλοι που έχουν ώριμα ασφαλιστικά δικαιώματα να αποχωρήσουν σε σύνταξη. Έτσι δήλωναν ότι θα καλύψουν τον ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΟ στόχο της απομάκρυνσης 150 χιλιάδων Δημοσίων Υπαλλήλων για την ερχόμενη διετία. Το σενάριο σύντομα εγκαταλείφτηκε γιατί διαπιστώθηκε η αδυναμία των ασφαλιστικών ταμείων να εγγυηθούν τις συντάξεις με τα οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν.

Η Τρικοματική Κυβέρνηση αμέσως μετά, επικοινωνιακά «πέταξε» στον αέρα ότι δήθεν θα απομακρυνθούν μόνο οι επίορκοι με προφανή σκοπό να αποφύγει το πολιτικό κόστος και να εξασφαλίσει κοινωνική συναίνεση. Σύντομα διαπιστώθηκε ότι μόνο από την απομάκρυνση των «επίορκων» δεν «πιάνεται» ο ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ. Συνεχίστηκε η επικοινωνιακή καταγίδα με την «δήθεν» απομάκρυνση μόνο υπαλλήλων που είναι ανεπαρκείς ή εργάζονται σε Νομικά πρόσωπα φαντάσματα χωρίς αντικείμενο εργασίας. Για τη μέθοδο αυτή επιλέχθηκε η αξιολόγηση «μαϊμού» που θα νομιμοποιούσε τη διαδικασία. Η Κυβέρνηση στο νέο μισθολόγιο θεσμοθέτησε την σύνδεση της μισθολογικής με την βαθμολογική προαγωγή μέσω των αξιολογήσεων. Το Προεδρικό Διάταγμα του συστήματος αξιολόγησης δεν εκδόθηκε, επειδή θα προκαλούσε δημοσιονομικό κόστος. Τώρα που χρειάζεται στην Κυβέρνηση ως εργαλείο απολύσεων, τρέχει να το θεσμοθετήσει. Τώρα υποτίθεται ότι η Κυβέρνηση δίνει μάχη με την ΤΡΟΪΚΑ να αποφύγει τις απολύσεις Δημοσίων Υπαλλήλων και μέσω της κινητικότητας και των συνταξιοδοτήσεων να επιτύχει το στόχο της μείωσης του Δημόσιου Τομέα.

**ΤΕΛΙΚΑ ΟΛΑ ΕΙΝΑΙ ΨΕΜΑΤΑ.** Ψηφίστηκαν στο ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3 οι απολύσεις μέσω των διαθεσιμοτήτων. Μάλιστα ξεκίνησαν άμεσα με τους αορίστου χρόνου υπαλλήλους και τους «επίορκους». Τα Νοσοκομεία και η Πρόνοια με την αποφασιστική στάση της ΠΟΕΔΗΝ εξαιρέθηκαν από την πρώτη εφαρμογή.

Θα ήταν πλήγμα μια νέα αιμορραγία προσωπικού εάν γίνονταν απολύσεις στους Αορίστου χρόνου. Ειδικά για τα Νοσοκομεία που διαθέτουν ψυχιατρικούς τομείς, την πρόνοια και τα ψυχιατρικά Νοσοκομεία που υπηρετεί σημαντικός αριθμός υπαλλήλων Αορίστου χρόνου.

Οι Νοσοκομειακές και Πρόνοιακές Δομές εντάσσονται στις απο-



λύσεις - Διαθεσιμότητες την επόμενη διετία (2013-2014) που θα είναι πολυάριθμες (περίπου 150.000). Η Πολιτική που θα ασκηθεί στο συγκεκριμένο μείζον ζήτημα από το Υπ. Υγείας θα κρίνει την εξέλιξη του Δημόσιου χαρακτήρα της υγείας πρόνοιας και την ασφάλεια της εργασίας των υγειονομικών. Με το ν.4052/2012 πάνω από πενήντα μικρά και μεσαία Νοσοκομεία συγχωνεύονται με μεγαλύτερα. Υπάρχει δέσμευση της Κυβέρνησης προς την ΤΡΟΪΚΑ, αφενός για περιορισμό των δαπανών και αφετέρου για περικοπή 660 τμημάτων.

Μάλιστα ξεκίνησαν επισκέψεις στα Νοσοκομεία τεχνικά κλιμάκια της ΤΡΟΪΚΑΣ (TASK FORCE) για να ελέγξουν την εφαρμογή των συμφωνηθέντων. Βέβαια έτυχαν θερμής υποδοχής οι ΤΡΟΪΚΑΝΟΙ από τους υγειονομικούς και τα πρωτοβάθμια Σωματεία (Ευαγγελισμός, Νοσοκομεία Πατρών κ.α.) μετά από κατεύθυνση της ΠΟΕΔΗΝ. Ο Υπουργός Υγείας δηλώνει «δεξιά και αριστερά» ότι η πολιτική των συγχωνεύσεων-καταργήσεων θα υλοποιηθεί. Οι οργανισμοί των Νοσοκομείων εξετάζονται από μηδενική βάση με σκοπό την μείωση κλινικών, κλινών και κατάργηση οργανικών θέσεων.

Η κατάργηση Νοσοκομείων απ' ό,τι «λέγεται» θα ξεκινήσει στα συγχωνευθέντα με την κατάργησή τους ως Νομικά Πρόσωπα και την έκδοση κοινών οργανισμών. Εγκαταλείπεται η πολιτική των αυτοτελών οργανισμών που σε κάποια ήδη έχουν εκδοθεί. Με την κατάργηση κλινών επιδιώκουν να πετύχουν με «ένα σμπάρο δύο τρυφόνια». Θα πετύχουν την μείωση της Δημόσιας Δαπάνης και ταυτόχρονα με το υπάρχον προσωπικό στον «Αέρα» χωρίς οργανική κάλυψη θα προχωρήσουν χωρίς αντιστάσεις σε μαζικές μετακινήσεις που θα διαλύουν οικονομικά και οικογενειακά τους υγειονομικούς. Επίσης θα παραδώσουν στην πυρά των διαθεσιμοτήτων, απολύσεων, υπεράριθμο προσωπικό που θα προκύψει από τον περιορισμό του αριθμού των οργανικών θέσεων.

Με το ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3, το προσωπικό που δεν διαθέτει οργανική κάλυψη μετά από καταργήσεις συγχωνεύσεις των Νομικών Προσώπων που υπηρετεί τίθεται σε Διαθεσιμότητα -Απόλυση. Είναι βέβαιο ότι μέσα από την διαδικασία αυτή θα επιχειρηθούν απολύσεις και στην Υγεία - Πρόνοια. Εάν δεν αγγίξουν τα Νοσοκομεία, με την υπόλοιπη δεξαμενή του Δημόσιου δεν μπορεί να συμπληρωθεί ο αριθμός απολύσεων που απαιτεί η ΤΡΟΪΚΑ.

Η ΠΟΕΔΗΝ διαπίστωσε έγκαιρα τον επερχόμενο κίνδυνο. Εντός των επόμενων ημερών θα ξεδιπλωθεί η πολιτική του Υπουργού Υγείας. Δεν θα συμμετάσχει σε κανένα είδους διάλογο. Όπως άλλωστε έκανε έως σήμερα που κατήγγειλε τους επικοινωνιακούς κυβερνητικούς διαλόγους ως προσχηματικούς που στόχο έχουν την συρρίκνωση και απαξίωση του Δημόσιου Τομέα Υγείας. Οργάνωσε





# ΕΥΣΕΙΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΚΑΙ ΚΛΙΝΙΚΩΝ • ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ ΟΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ

τοπικές και κεντρικές κινητοποιήσεις κατά των συγχωνεύσεων καταργήσεων και των μειώσεων κλινικών και τμημάτων. Συμμετείχε δυναμικά στις κινητοποιήσεις της ΑΔΕΔΥ. Η Κυβέρνηση φοβήθηκε τις αντιδράσεις και εξαίρεσε τα Νοσοκομεία και την Πρόνοια από την πρώτη εφαρμογή. Όμως ακολουθεί το **ΜΑΖΙΚΟ ΚΥΜΑ ΑΠΟΛΥΣΕΩΝ** του έτους 2013. Μέσω των μαϊμού αξιολογήσεων θα προ-

σπαθήσει να νομιμοποιήσει τις αποφάσεις της.

**Δεν θα επιτρέψουν η ΠΟΕΔΗΝ και τα Πρωτοβάθμια Σωματεία τις Αξιολογήσεις-Απολύσεις.** Δυναμικά θα αντιδράσουν ενάντια στη Κυβέρνηση που κάνει κουρελόχαρτο το Σύνταγμα και αναιρεί τη μονιμότητα των Δημοσίων Υπαλλήλων. **Η μονιμότητα δεν θίχτηκε ούτε με αντιδημοκρατικά καθεστώτα.**

## ΟΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ ΜΕ ΤΗΝ ΠΟΕΔΗΝ ΣΤΟΝ ΔΡΟΜΟ

Με απόφαση του Γενικού Συμβουλίου και της Εκτελεστικής Επιτροπής, η ΠΟΕΔΗΝ οργάνωσε το Δίμηνο Νοέμβρη- Δεκέμβρη 2012 δυναμικές αγωνιστικές παρεμβάσεις όλων των μορφών για να αποτρέψει την ψήφιση των βάρβαρων μέτρων του 3ου ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ. Για την προετοιμασία των κινητοποιήσεων πραγματοποιήθηκαν Συγκεντρώσεις - Γενικές Συνελεύσεις στα Νοσοκομεία και τις Προνοιακές Μονάδες με την παρουσία (όπου ζητήθηκε) της ΠΟΕΔΗΝ. Επίσης πραγματοποιήθηκαν Περιφερειακές Συσκέψεις Διοικητικών Συμβουλίων Σωματείων των Νοσοκομείων της Πελοποννήσου, της Ηπείρου, της Δυτικής Ελλάδας και της Κεντρικής Μακεδονίας. Υπήρξε μεγάλη συμμετοχή και αναπτύχθηκε πλούσιος διάλογος για την κατάσταση των Νοσοκομείων, τις δυσχέρειες που αντιμετωπίζουν οι υγειονομικοί με την κατάσταση των υπηρεσιών (έλλειψη υλικών, προμηθειών, φαρμάκων), τις μισθολογικές περικοπές και τα εργασιακά προβλήματα που οξύνονται μέρα με τη μέρα.

Την 1/11/2012 πραγματοποιήθηκε 4ωρη Στάση Εργασίας με συγκεντρώσεις στην Αθήνα έξω από το Υπουργείο Υγείας και στην περιφέρεια έξω από τις ΥΠΕ.

Στην Αθήνα έξω από το Υπουργείο συμμετείχαν 2.000 υγειονομικοί, στη Θεσσαλονίκη 500 και μεγάλος αριθμός στις λοιπές ΥΠΕ. **Δυναμικά και Μαζικά** διαδήλωσαν την αντίθεση στην ψήφιση του ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ 3. Στην Αθήνα μετά τις ομιλίες ακολούθησε πορεία που κατευθύνθηκε στο Υπουργείο Εργασίας και το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους. Οι Υγειονομικοί φώναζαν συνθήματα κατά των συγχωνεύσεων-καταργήσεων Νοσοκομείων και Προνοιακών Μονάδων, κατά των Απολύσεων και κατά της διάλυσης του ΕΣΥ.

Στις 5/11/2012 στα πλαίσια των αποφάσεων της ΑΔΕΔΥ για κατάληψη Κυβερνητικών Κτιρίων, προκειμένου να εκδηλωθεί η αντίθεση στις επισκέψεις των ΤΡΟΪΚΑΝΩΝ στα Υπουργεία για την επιβολή μέτρων, η ΠΟΕΔΗΝ οργάνωσε ΣΥΜΒΟΛΙΚΗ ΚΑΤΑΛΗΨΗ του Υπουργείου Υγείας με μεγάλη επιτυχία από τις 7 έως 12 το μεσημέρι. Στις 6-7/11/2012, ημέρες ψήφιστος του ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ 3 στη Βουλή, πραγματοποιήθηκε 48ωρη Πανελλαδική Απεργιακή Κινητοποίηση της ΑΔΕΔΥ - ΓΣΣΕ με Συγκεντρώσεις, πορείες, Συλλαλητήρια.

Την πρώτη ημέρα 6/11/2012 η ΠΟΕΔΗΝ πραγματοποίησε Προσυγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας και ακολούθησε πορεία. Η ΠΟΕΔΗΝ και η ΠΟΕ-ΟΤΑ διέθεταν τα πολυπληθέστερα μπλοκ στην πορεία. Τη δεύτερη ημέρα 7/11/2012, η ΠΟΕΔΗΝ πραγματοποίησε το απόγευμα προσυγκέντρωση στο Αγαθήν Κολλοκοτρώνη «Παιδιά Βουλή» και με πορεία κατευθύνθηκε στη Συγκέντρωση στη ΒΟΥΛΗ. Το πολυάριθμο ΜΠΛΟΚ της ΠΟΕΔΗΝ έγινε ένα με τους πολίτες διαδηλώνοντας κατά της ψήφιστος του ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ 3 που συζητούνταν εκείνη την ώρα, εντός της ΒΟΥΛΗΣ. Αντίστοιχες πετυχημένες κινητοποιήσεις της ΠΟΕΔΗΝ έγιναν στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ και σε όλες τις πόλεις της χώρας, σε συνεργασία με τα Νομαρχιακά τμήματα της ΑΔΕΔΥ και τα εργατικά κέντρα.

Στις 11/11/2012 η ΠΟΕΔΗΝ, με ικανοποιητικό αριθμό υγειονομικών, συμμετείχε στο Συλλαλητήριο της ΑΔΕΔΥ- ΓΣΣΕ στο Σύνταγμα.

Στις 13/11/2012 η ΠΟΕΔΗΝ συμμετείχε στην 3ωρη Πανελλαδική Στάση Εργασίας της ΑΔΕΔΥ και την συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Υπουργείο Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης. Διαδήλωσε με 500 υγειονομικούς κατά των απολύσεων και Διαθεσιμότητων στις οποίες συμπεριλαμβάνεται το σύνολο του Δημοσίου Τομέα από 1/1/2013.

Στις 14/11/2012, Πανευρωπαϊκή ημέρα Δράσης, η ΠΟΕΔΗΝ με πολλούς Υγειονομικούς συμμετείχε στην 3ωρη Στάση Εργασίας της ΑΔΕΔΥ και την Συγκέντρωση στην πλατεία Κλαυθμώνος. Ακολούθησε πορεία στο ΣΥΝΤΑΓΜΑ.

Στις 22/11/2012 η ΠΟΕΔΗΝ συμμετείχε στην 4ωρη Στάση εργασίας της ΑΔΕΔΥ και την συγκέντρωση στην πλατεία Κλαυθμώνος με μεγάλη συμμετοχή υγειονομικών από τα Νοσοκομεία των Αθηνών.

Στις 30/11/2012 πραγματοποιήθηκε 3ωρη ΠΑΝΑΤΤΙΚΗ Στάση Εργασίας και συγκέντρωση στο ΥΥΚΑ. Παράλληλα υπήρξε κάλυψη με 24ωρη απεργία των Σωματείων Νοσοκομείων Περιφέρειας προκειμένου να διευκολυνθούν να συμμετάσχουν στην Συγκέντρωση στο ΥΥΚΑ.

Για άλλη μια φορά διαμαρτυρήθηκαν ΠΟΕΔΗΝ και υγειονομικοί κατά της υποβάθμισης των Νοσοκομείων και κατά των Συγχωνεύσεων, Καταργήσεων Νοσοκομειακών και Προνοιακών Μονάδων.

Στις 19/12/2012 πραγματοποιήθηκε 24ωρη Απεργία της ΑΔΕΔΥ με προσυγκέντρωση της ΠΟΕΔΗΝ στο ΥΥΚΑ.

Στη συνέχεια οι συμμετέχοντες υγειονομικοί πήγαν στη Συγκέντρωση στην Πλατεία Κλαυθμώνος και από εκεί με ΠΟΡΕΙΑ στη ΒΟΥΛΗ και το Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης.

ΔΙΑΔΗΛΩΣΑΝ την αντίθεσή τους στις ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΕΣ, ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ. Αντίστοιχες συγκεντρώσεις και πορείες σε όλες τις ημέρες δράσης έγιναν σε όλες τις πόλεις της χώρας.

Οι πλούσιες σε διάρκεια και δυναμισμό παρεμβάσεις της ΠΟΕΔΗΝ είναι η ΑΠΑΝΤΗΣΗ στους ΕΠΙΚΡΙΤΕΣ ΤΗΣ.



# ΠΡΟΝΟΙΑ - ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ ΑΥΘΑΙΡΕΤΟΥΝ

Πολλές καταγγελίες εργαζομένων και Σωματείων προνοιακών ιδρυμάτων φτάνουν στην **ΠΟΕΔΗΝ** το τελευταίο χρονικό διάστημα και ζητάνε στήριξη απέναντι σε αυταρχικές μεθόδους διοίκησης που εφαρμόζουν οι Διοικητές τους. Σε ένα χώρο μάλιστα, που αν και είναι ο πυρήνας του κοινωνικού κράτους, δοκιμάζεται από τις πολιτικές των Μνημονιακών κυβερνήσεων. Δεν λαμβάνεται υπόψιν ότι στους κοινωνικά αποκλεισμένους πολίτες, τους φτωχούς και τους ανέργους, που παράγονται με γεωμετρική πρόοδο εξαιτίας της οικονομικής κρίσης, είναι οι μονάδες οι οποίες προσφέρουν σημαντικές, δωρεάν υπηρεσίες.

Και τι δεν βίωσαν στο πετσί τους οι προνοιακοί εργαζόμενοι με τις **ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΕΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ**. Έγιναν συγχωνεύσεις επί συγχωνεύσεων, οι μονάδες μεταφέρθηκαν στο Υπουργείο Εργασίας από το Υγείας, αντιμετωπίζουν εκρηκτικά οικονομικά προβλήματα, σημαντικές ελλείψεις προσωπικού, δεν εξοφλούνται δεδουλευμένες πρόσθετες αμοιβές (Κυριακές, νυκτερινά, αργίες).

Η κυβέρνηση προσπαθεί να ξεφορτωθεί το οικονομικό κόστος και να τις παραδώσει σε μη κερδοσκοπικές οργανώσεις. Παρ' όλα αυτά συνεχίζουν με αυτοθυσία και φιλοτιμία να προσφέρουν σημαντικές υπηρεσίες, αν και τους οφείλονται δεκάδες γερο και καταστρατηγούνται θεσμοθετημένα εργασιακά δικαιώματα.

Παράλληλα μαζί με όλα αυτά έχουν να αντιμετωπίσουν και τον αυταρχισμό των Διοικητών. Με αλληλοπρόσαλλες αποφάσεις αποπροσανατολίζουν, εξοργίζουν τους εργαζόμενους και αυξάνουν το κόστος των προσφερόμενων υπηρεσιών. Σε πολλές περιπτώσεις σε άρτους και θεάματα για το «φαινέσθαι» σπαταλούν τους λιγοστούς διαθέσιμους πόρους.

Η **ΠΟΕΔΗΝ** παρεμβαίνει στη Γενική Γραμματεία Πρόνοιας και

τον Υπουργό Εργασίας για αποκατάσταση της νομιμότητας και των θεσμοθετημένων εργασιακών δικαιωμάτων.

**Όμως καθαρά εξάγεται το εξής συμπέρασμα:** Οι Διοικητές τρώγονται από ανασφάλεια. Οι συγχωνεύσεις των Νομικών προσώπων της Πρόνοιας σε ένα Ν.Π.Δ.Δ. ανά περιφέρεια, μειώνει κατά πολύ τις θέσεις των Διοικητών. Ο κάθε ένας προσπαθεί να αποδείξει ότι αξίζει να ηγηθεί του Νέου Νομικού Προσώπου και εμφανίζεται «βασιλικότερος του βασιλέως».

Γνωρίζοντας τον αυταρχικό τρόπο που πολιτεύεται η κυβέρνηση, διοικούν με τον ίδιο τρόπο, για να αποδείξουν ότι αξίζουν να είναι οι εκλεκτοί. Προκαλούν αντιδράσεις των Σωματείων και των εργαζομένων και εντέλει θα επιτύχουν αντίθετα αποτελέσματα. Δημιουργούν το άλληθοι που χρειάζεται ο Υπουργός να τους απομακρύνει και να εγκαθιδρύσει τους εκλεκτούς του.



## ΟΤΙ ΠΑΡΕΛΕΙΨΕ ΜΕ ΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3 Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΟ ΣΚΟΥΠΙΖΕΙ ΜΕ ΠΡΑΞΕΙΣ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ

Η κυβέρνηση κάνοντας κουρελόχαρτο το σύνταγμα προχώρησε στη θεσμοθέτηση απολύσεων Δημοσίων Υπαλλήλων.

Στη πρώτη φάση στοχοποιήθηκαν οι υπάλληλοι Αορίστου Χρόνου, που με κοινοτικές οδηγίες και αποφάσεις Ευρωπαϊκών και Ελληνικών Δικαστηρίων μετέτρεψαν σε μονιμότητα την πολύχρονη ομηρία τους (συμβάσεις ορισμένου χρόνου). Μάλιστα για την αξιοποίηση των προσόντων τους, με πίεση που άσκησε η **ΑΔΕΔΥ**, θεσμοθετήθηκε (Ν.3801/2009) η δυνατότητα υπηρεσιακής εξέλιξης και η κατάληψη θέσεων ευθύνης. Η χώρα μας, που υποτίθεται ασκεί πολιτική κατά παραγγελία της **ΤΡΟΪΚΑΣ**, στο συγκεκριμένο θέμα παρανομεί σε αποφάσεις της ίδιας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Και όχι μόνο αυτό, αλλιά ταυτόχρονα γίνονται κουρελόχαρτα αποφάσεις δικαστηρίων. Είναι σαφές από την υφιστάμενη Νομολογία, ότι για να υπάρξουν υπηρεσιακές μεταβολές απαιτούνται διαπιστωτικές πράξεις από την Διοίκηση των Νομικών Προσώπων που υπηρετούν οι υπάλληλοι.

Οι διαπιστωτικές πράξεις των διαθεσιμότητων δεν μπορούν να υπογραφούν και να έχουν νομική υπόσταση, από τον Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης παρά μόνο από τους Προέδρους των Νομικών Προσώπων ή τους Δημάρχους για τους υπό απόλυση υπαλλήλους των ΟΤΑ.

Οι κινητοποιήσεις των εργαζομένων, οι καταλήψεις, οι πρω-

τοβουλίες της **ΑΔΕΔΥ**, τα κινήματα που αναπτύχθηκαν από όλες τις **ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ** του Δημοσίου κατά των απολύσεων, ανάγκασαν σχεδόν το σύνολο των Δημάρχων και των Προέδρων των Νομικών Προσώπων να μην υπογράψουν στις προβλεπόμενες προθεσμίες τις διαπιστωτικές πράξεις.

Ο συνταγματολόγος Υπουργός κος Μανιτάκης προσπέρασε τις συνταγματικές προβλέψεις αν και τις δίδασκε ως καθηγητής στους φοιτητές στο πανεπιστήμιο. Απειλήσε ότι θα τεθεί το σύνολο των αορίστου χρόνου υπαλλήλων σε διαθεσιμότητα. Τώρα υπόσχεται ότι δήθεν όλοι θα μεταταχθούν σε άλλες υπηρεσίες. Αλήθεια εάν δεν υπάρξουν απολύσεις πως θα υλοποιηθεί η κυβερνητική υποχρέωση στη **ΤΡΟΪΚΑ** για μαζικές απολύσεις; Διαπίστωσε όμως ότι οι εργαζόμενοι δεν «τσιμπάνε» και προχώρησε σε **ΠΡΑΞΗ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ**. **ΠΡΑΞΗ** με την οποία αίρεται το εμπόδιο των διαπιστωτικών πράξεων με την εξής διάταξη: «Η διαρκής επικαιροποίηση και η συμπλήρωση των στοιχείων των υπαλλήλων οι οποίοι περιλαμβάνονται στο Μητρώο Ανθρώπινου Δυναμικού, προκειμένου για μεταβολές υπηρεσιακής καταστασης που επέρχονται αυτοδικαίως από τυπικό νόμο γίνεται από το Υπουργείο Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Διοικητικής Μεταρρύθμισης, εφόσον δεν πραγματοποιείται από το αρμόδιο όργανο». Με αυτή την πρόβλεψη η κυβέρνηση προ-

χώρησε στη διαθεσιμότητα των Αορίστου Χρόνου υπαλλήλων, περικόποντας στο 75% τον μισθό τους. Η κυβέρνηση προβλέποντας το κύμα κινητοποιήσεων του ερχόμενου έτους όπου θα μαζικοποιηθούν οι διαθεσιμότητες Δημοσίων και Αορίστου Χρόνου υπαλλήλων μέσω της κατάργησης - συγχώνευσης Νομικών Προσώπων και της κατάργησης οργανικών θέσεων, κλείνει τα παράθυρα ανατροπής της πολιτικής που θεσμοθέτησε με το **ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3**. Όμως οι αποφάσεις αυτές είναι παράνομες και θα

πέσουν στα δικαστήρια. Αλλά ποιος νοιάζεται; Η κυβέρνηση επιδιώκει το στόχο που της επέβαλε η **ΤΡΟΪΚΑ** και αδιαφορεί για την ταλαιπωρία που θα υποστούν οι διωκόμενοι υπάλληλοι. Αναμφισβήτητα θα δικαιωθούν στα **ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ**. Όμως τα συνδικάτα και η κοινωνία δεν πρέπει να επιτρέψουν να μετατραπεί η κοινωνία σε **ΤΡΟΪΚΑΝΟ ΛΕΙΨΑΝΟ**. Δεν πρέπει να περιμένουν να λύσουν το μείζον πρόβλημα τα Δικαστήρια. **Μόνοι τους πρέπει ΝΑ ΛΥΣΟΥΝ ΤΙΣ ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΤΟΥΣ με την ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ.**

## ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Ο Πρόεδρος της Κύπρου **κος Χριστόφιας Δημήτριος** σε διάγγελμα στο Κυπριακό Λαό ανακοίνωσε τα εξής: «Προ του φάσματος της κατάρρευσης μιας Κυπριακής τράπεζας που θα παρέσυρε την οικονομία σε χρεοκοπία υποχρεωθήκαμε να προσφύγουμε στο Μνημονισμό. Τα μέτρα του Μνημονισμού είναι επώδυνα και τα περιθώρια αλλαγών στις διαπραγματεύσεις με την ΤΡΟΪΚΑ ήταν περιορισμένα». Πρόσθεσε ακόμη ότι η Κυπριακή Κυβέρνηση προσπάθησε να βρει χρηματοδότηση από άλλες πηγές με αιτήσεις δανείων προς τη Μόσχα και το Πεκίνο, αλλά οι προσπάθειες δεν απέδωσαν.

Η προσφυγή στο Μνημονισμό και το **ΜΝΗΜΟΝΙΟ** στην Κύπρο γίνεται για 10 δις ευρώ, την στιγμή μάλιστα που η εκμετάλλευση των υδρογονανθράκων, τα προσεχή χρόνια κατά γενική ομολογία θα επιφέρει κέρδη πολλών δις ευρώ.

Στο ίδιο μήκος κύματος βρίσκονται η Ισπανία και η Ιταλία που εφαρμόζουν **ΜΝΗΜΟΝΙΑ** με την προσφυγή στο Μνημονισμό των τραπεζών τους. Στις χώρες αυτές ανακοινώθηκαν οι πρώτες ιδιωτικοποιήσεις Νοσοκομείων. Η Ιρλανδία αιτείται νέα βοήθεια από το Μνημονισμό ύψους 5 δις ευρώ και εισέρχεται σε **ΝΕΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ** με νέα βάρβαρα μέτρα για το λαό της. Δυσβάσταχτα μέτρα καθημερινά παίρνει η Πορτογαλία που επίσης βρίσκεται σε **ΜΝΗΜΟΝΙΑ**. Η κρίση όμως κτυπάει τη πόρτα και των βόρειων χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης που προχωρούν σε δυσβάσταχτα μέτρα για τους λαούς τους.

**Το διάγγελμα του προέδρου της Κύπρου τι σας θυμίζει; Το**

Καστελόριζο, του πρώην Πρωθυπουργού και Γιώργου Παπανδρέου που εξήγγειλε την ένταξη της χώρας στο **ΜΝΗΜΟΝΙΟ**.

Η προσπάθεια εξεύρεσης δανεικών τι σας θυμίζει; Αν και εδώ τα ποσά είναι δυσανάλογα (η Κύπρος ζητούσε δανεικά ψίχουλα μπροστά στην Ελλάδα). Τον τότε Υπουργό Οικονομικών που έψαχνε δανεικά στη Ρωσία και την Κίνα. **Αποδεικνύεται για άλλη μια φορά ότι η κρίση τους αγγίζει όλους.**

Η αντιμετώπιση απαιτεί διεύρυνση της φορολογικής βάσης, δίκαιη κατανομή του παραγόμενου πλούτου, φορολογική δικαιοσύνη, πάταξη της φοροκλοπής και εισφοροδιαφυγής, ενίσχυση του κοινωνικού κράτους, ανάπτυξη, διασφάλιση της κοινωνικής συνοχής. Με τις περιοριστικές πολιτικές που επιβάλλουν οι πιστωτές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τα **ΜΝΗΜΟΝΙΑ** είναι μονόδρομος ανεξάρτητα ποιάς ιδεολογικής απόχρωσης κόμμα ή κόμματα κυβερνάνε. Οι επιλογές που δίνονται είναι συγκεκριμένες. Η χορεύεις με το ρυθμό τους εντός ευρώ ή σε απομακρύνουν από το χορό με προίκα το εθνικό νόμισμα. Επιλέγεις και λαμβάνεις. Φυσικά καθοδηγούνται από τα επιχειρηματικά και τραπεζικά συμφέροντα που προσπαθούν να συγκεντρώσουν το παραγόμενο πλούτο.

Οι λαοί της Ευρώπης πρέπει να ξυπνήσουν. Με τους συνδικαλιστικούς και άλλους κοινωνικούς φορείς θα πρέπει να παλέψουν προκειμένου να αλλιάξουν το **νεοφιλελεύθερο** πολιτικό κατεστημένο. Αγώνας μέχρι την ανατροπή. **Στη παρούσα φάση πράγματι θεωρείται αγώνας επιβίωσης.**

## Η ΙΣΧΥΣ ΕΝ ΤΗ ΕΝΩΣΕΙ

Στην εποχή της κρίσης, διάφοροι μηχανισμοί του συστήματος προσπαθούν με κάθε τρόπο να διαχειριστούν την ανασφάλεια και τον φόβο μέσω των εργαλείων που διαθέτουν (ΜΜΕ, αστυνομία, πράξεις νομοθετικού περιεχομένου) ενώ παράλληλα χρησιμοποιούν το πάντα αποτελεσματικό διαχρονικό δόγμα τους «διαίρει και βασίλευε». Διακαής πόθος τους είναι να μας κρατήσουν άβουλους, ευάλωτους και υποταγμένους. Η εντεινόμενη φτωχοποίηση και ο κοινωνικός κανιβαλισμός προκαλούν οργή και αγανάκτηση σε πολύ μεγάλο κομμάτι της κοινωνίας μας. Αντί όμως η οργή να γίνει δημιουργική και να διοχετευτεί σε κοινωνικές συμμαχίες, δυστυχώς διαστρεβλώνεται και διοχετεύεται κυρίως σε φαινόμενα ατομικισμού.

Σ' αυτή την δύσκολη χρονική στιγμή των εργαζομένων στα νοσοκομεία, θα πρέπει να δείξουμε όλοι μας εργασιακή αλληλεγγύη. Όλοι μαζί οι υγειονομικοί υπάλληλοι θα πρέπει να ενώσουμε τις δυνάμεις μας ενάντια στα μέτρα της κυβέρνησης που καθημερινά αφανίζουν τα οικογενειακά μας εισοδήματα. Χωρίς διακρί-

σεις, επιβάλλεται να αγωνιστούμε και να υπερασπιστούμε τους συναδέλφους που προορίζουν για απολύσεις, σε οποιαδήποτε βαθμίδα ή υπηρεσία ανήκουν (Διοικητική, Τεχνική, Νοσηλευτική και Παραϊατρικό προσωπικό). Τώρα πλέον, καταλαβαίνουμε περισσότερο από ποτέ, πόσο μόνοι και ανίσχυροι είμαστε, όταν δεν εντασσόμαστε με το κοινωνικό σύνολο. Τα εργασιακά διληθήματα του παρελθόντος πρέπει άμεσα να ξεπεραστούν δίνοντας θέση σε πρωτοβουλίες που έχουν στόχο να ενώσουν τις εργατικές δυνάμεις σε μια γροθιά. Τυχόν φωνές που θα εκφράσουν την δυσαρέσκεια τους σε αυτήν την άποψη φοβάμαι ότι κρύβουν υπερβολική δόση ιδιοτέλειας. Ο δρόμος της επαγγελματικής μας επιβίωσης περνά από την οργανωμένη συλλογικότητα διότι μόνο έτσι θα μπορέσουμε να βγούμε νικητές από την μάχη που δίνουμε ενάντια στην ταξική τρομοκρατία που έχει ως τελικό στόχο τον αφανισμό της μεσαίας τάξης.

*Κουρουβακάλης Δημήτριος  
Νοσηλευτής ΤΕ, Γενικός Σύμβουλος της ΠΟΕΔΗΝ*

# ΗΧΗΡΟ ΜΗΝΥΜΑ ΠΡΟΣ ΚΑΘΕ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΜΕΛΟΥΣ ΤΗΣ Α.Δ.Ε.Δ.Υ. ΕΡΜΗ ΚΑΣΣΕ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ Γ.Σ.Ε.Ε. - Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

ΠΕΔΙΟΝ ΑΡΕΩΣ 6/11/2012

Εργαζόμενες και εργαζόμενοι όλης της χώρας, Μισθωτοί και συνταξιούχοι, Νέες και νέοι, Άνεργοι, Αγρότες, επαγγελματίες, έμποροι, βιοτέχνες, **ΣΗΜΕΡΑ ΑΠΟ ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ, ΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, ΣΤΕΛΝΟΥΜΕ ΗΧΗΡΟ ΜΗΝΥΜΑ ΠΡΟΣ ΚΑΘΕ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ.** Είναι η απαρχή του Εθνικού γενικού ξεσηκωμού, από άκρο σε άκρο της Ελληνικής επικράτειας, που θα σαρώσει τις αντιλαϊκές πολιτικές, θα κάνει συντρίμια τα δεσμά του μνημονίου που τόσο ταλανίζει τον Ελληνικό λαό.

Η οικονομική κρίση ανέδειξε: την πολιτική κρίση και την απαξίωση του πολιτικού συστήματος, την αδιαφάνεια, τη διαφθορά και την ύποπτη συναλληλαγή, το λαϊκισμό που χάιδευε αυτιά, παραπλανούσε αλλήλα δεν έληνε προβλήματα. Αποτέλεσμα του άκρατου λαϊκισμού (λεφτά υπάρχουν) ήταν η συνειδητή προσφυγή στο ΔΝΤ και την Τρόικα. Εξυπηρετούσε μόνον τους τοκογλύφους, κερδοσκόπους, δανειστές της χώρας, προκειμένου να διασφαλίσουν τα υπέρογκα κέρδη τους.

**ΜΕΣΑ ΣΕ 2 ΧΡΟΝΙΑ,** ο παραγωγικός ιστός διαλύθηκε, η κοινωνική συνοχή έχει διαρραγεί, η κοινωνική δικαιοσύνη έχει παντελώς ξεχαστεί, η ανεργία έχει περάσει το 25% με μεγαλύτερο ποσοστό 55% στους νέους και πάνω από το 50% του ενεργού πληθυσμού ζει κάτω από τα ανεκτά όρια της φτώχειας. Το πρώτο μνημόνιο μιλούσε για θυσίες προκειμένου να βγούμε από την κρίση, το δεύτερο μνημόνιο προβλέπει ανθρωποθυσίες και ανθρωποφαγίες.

Μέσω του προϋπολογισμού για δημοσιονομική προσαρμογή αλλήλα και των μέτρων, πλήττονται βάνουσα και οριζόντια όλες οι κοινωνικές τάξεις και κυρίως οι ασθενέστερα οικονομικά από τις μειώσεις μισθών και συντάξεων, τις καταργήσεις κοινωνικών επιδομάτων, τις καταργήσεις φοροαπαλλαγών και μάλιστα ΑΜΕΑ, καρκινοπαθών και γενικά ευπαθών ομάδων του πληθυσμού. Το κοινωνικό κράτος κατεδαφίζεται, η υγεία έχει καταρρεύσει, η πρόνοια οδηγείται στην άβυσσο του πουθενά, στις ΜΚΟ και στον αδηφάγο Ιδιωτικό Τομέα, ο ΕΟΠΥΥ, αυτό το πολιτικό έκτρωμα, έχει χρεοκοπήσει με κίνδυνο ζωής για τους χρήστες χωρίς να προβλέπεται χρηματοδότηση ή κοινωνικός πόρος. Η κρίση βαθαίνει, η ύφεση μεγαλώνει, το έλλειμμα και το χρέος αυξάνονται λόγω της πολιτικής του μνημονίου. Οι εργασιακές σχέσεις οδηγούν στο Μεσαίωνα, οι συλλογικές συμβάσεις καταργούνται προς όφελος των εργοδοτών και του κεφαλαίου. Βασίλειο η εξαθλίωση παντού. Τα μέτρα συνεχίζουν να είναι οικονομικά αναποτελεσματικά και κοινωνικά άδικα.

**Φίλες και φίλοι,**

Έχουμε χρέος να υπερασπιστούμε τις κοινωνικές υπηρεσίες. Οι δαπάνες για την υγεία, την παιδεία, τη δημόσια ασφάλεια, την πυρόσβεση, την καθαριότητα, το νερό, την ενέργεια είναι ανελαστικές. Ως δημόσια αγαθά δεν είναι εμπορεύσιμα και πρέπει να αποδίδονται από το κράτος στους πολίτες.

**ΠΡΟΚΑΛΟΥΜΕ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ** με γνώμονα την κοινωνική δικαιοσύνη να αναζητήσει πηγές εσόδων από:

Την πάταξη της διαφθοράς (SIEMENS, TORM1), την πάταξη του λαθρεμπορίου, την πάταξη της εισφοροδιαφυγής και τη μαύρη εργασία, την πάταξη της φοροδιαφυγής και όχι στην επιβρά-

βευση μέσω της περαιώσης, την αξιοποίηση της Δημόσιας περιουσίας και όχι το ξεπούλημα της καθώς επίσης και των ορυκτών πλουτοπαραγωγικών πηγών.

Το Συνδικαλιστικό Κίνημα δηλώνει σήμερα σημαιοφόρος κατά της διαφθοράς. Μεθοδικά κατηγορείται και συκοφαντείται το Συνδικαλιστικό Κίνημα και οι εργαζόμενοι ότι ευθυνόμαστε για την οικονομική κρίση και ότι είμαστε δυνάστες του λαού **ΑΠΑΝΤΟΥΜΕ.** Δυνάστης του λαού είναι οι προϋπολογισμοί λιτότητας. Δυνάστης του λαού είναι τα χαράτσια, οι έμμεσοι φόροι. Δυνάστης του λαού είναι το ντόπιο και το διεθνές χρηματοπιστωτικό σύστημα.

**ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ.** Υπηρέτες του λαού και υπερασπιστές του δημοσίου συμφέροντος και των εργαζομένων παραμερίζοντας τα κακώς εννοούμενα συντεχνιακά συμφέροντα. Συμμετέχουμε σε δίκτυα αλληλεγγύης με όλους τους φορείς: Τ.Α., Γονέων και κηδεμόνων, ευπαθών ομάδων, επαγγελματιών, εμπόρων, αγροτών. Όλοι μαζί μπορούμε να δώσουμε λύσεις. Να αποτρέψουμε τους νέους και τις νέες να παίρνουν το δρόμο της μετανάστευσης. Στην κρίση φανερώνουμε τον πραγματικό μας εαυτό.

Προκαλούμε την κυβέρνηση να κάνει πράξη τη διαφάνεια, αναρτώντας στο διαδίκτυο όλες τις δημόσιες δαπάνες.

**ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ.** Ανώτερο μισθό για τον πρόεδρο της Δημοκρατίας τις 3000€ και κατώτερο τα 1000€ για τους εργαζόμενους. Κατάργηση και άμεση απομάκρυνση χιλιάδων συμβούλων των Υπουργών και άλλων. Εξ άλλου ο ρόλος ανήκει στην ανεξάρτητη δημόσια διοίκηση μακριά από κομματικές εξαρτήσεις. Η αξιολόγηση δομών και ανθρώπινου δυναμικού, μέσω των συγχωνεύσεων και καταργήσεων, οδηγούν σε μαζικές απολύσεις 150.000 έως το τέλος του 2015 μέσω της διαθεσιμότητας.

Το Σ.Κ. απορρίπτει συλλήβδην τις μεθόδους αξιολόγησης από την Γαλλική ομάδα της **TASK FORCE** τους δήθεν ειδήμονες του **ΕΚΔΔΤΑ** και του **Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης.**

Αποδυναμώνουν τη Δημόσια Διοίκηση κλείνουν νοσοκομεία, κλείνουν σχολεία, διαλύουν κοινωνικές δομές. Αυξάνουν τους συνταξιούχους και οδηγούν το Σ.ΚΑ σε κατάρρευση. Μετά το κούρεμα των ομολόγων τα ασφαλιστικά ταμεία καθώς και η επικουρική ασφάλιση, χρεοκόπησαν. Ενώ ανακεφαλαιοποιούν τις τράπεζες καμία μέριμνα για τα ταμεία. Η αύξηση κατά 2 έτη για συνταξιοδότηση στο Σ.ΚΑ δεν παρέχουν δυνατότητα για νέες θέσεις εργασίας για μείωση της ανεργίας για αύξηση της απασχόλησης.

**Φίλες και φίλοι,**

**Δεν υπάρχουν περιθώρια συμβιβασμού με τέτοιες πολιτικές. Η σύγκρουση είναι αναπόφευκτη και μετωπική.** Μονόδρομος είναι η απαλληλαγή από το μνημόνιο. Όλοι μαζί με ενότητα, με μαζικότητα και πάνω από όλα με αλληλεγγύη και αγώνα είναι σίγουρη η ανατροπή του μνημονίου και των αντιλαϊκών πολιτικών. Αυτοί προκαλούν την κοινωνική έκρηξη. Δημιούργησαν ένα εκρηκτικό μείγμα από χαμηλόμισθους, χαμηλοσυνταξιούχους, ανέργους, εξαθλιωμένους μετανάστες. **ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ. ΤΩΡΑ ΕΙΝΑΙ Η ΩΡΑ ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΓΩΝΑ.**

# ΠΡΩΤΙΑ ΤΗΣ ΔΗΣΥ

## ΕΚΛΟΓΕΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΣΤΑ ΥΠΗΡ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΤΩΝ ΥΠΕ

Νοέμβριο και Δεκέμβριο 2012, διεξήχθησαν εκλογές για την ανάδειξη των δύο αιρετών μελών των Ειδικών Υπηρεσιακών Συμβουλίων των Δημοσίων Δικαίων Υπαλλήλων των ΥΠΕ, με κλήπες που στάθηκαν στα κατά τόπους Νοσοκομεία και ψηφοδέλτια των παρατάξεων που απαρτίζονται από συναδέλφους υποψήφιους προερχόμενοι, εάν επιθυμούν τη συμμετοχή τους, από όλα τα Νοσοκομεία αρμοδιότητας της κάθε ΥΠΕ. Δικαίωμα υποψηφιότητας έχουν όσοι διαθέτουν μέχρι 7 βαθμό και ψηφίζουν όλοι οι μόνιμοι υπάλληλοι.

Οι Αορίστου Χρόνου ψηφίζουν σε χωριστές κλήπες, εάν υπάρχουν υποψήφιοι για Αιρετοί Εκπρόσωποι στο Ειδικό Υπηρεσιακό Συμβούλιο των Υπαλλήλων με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου. Τα Ειδικά Υπηρεσιακά Συμβούλια των ΥΠΕ είχαν έως σήμερα για τα Νοσοκομεία την αρμοδιότητα εξέτασης των Πειθαρχικών παραπτώματων και τις επιλογές Διευθυντών και Υποδιευθυντών οι οποίοι επιλέγονται από ενιαίο κατάλογο στελεχών των Νοσοκομείων σύμφωνα με τον Υπαλληλικό Κώδικα (Ν. 3528/2007) όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 3839/2010. Τα Πρωτοβάθμια Υπηρεσιακά Συμβούλια των ΥΠΕ, με το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο, στερούνται αρμοδιοτήτων. Με το Ν. 3839/2010 και 4024/2011 οι κρίσεις των Διευθυντών και Υποδιευθυντών γίνονται από Ειδικά Υπηρεσιακά Συμβούλια που δεν συμμετέχουν αιρετοί εκπρόσωποι των εργαζομένων. Με το Νέο Πειθαρχικό Δίκαιο των Δημοσίων Υπαλλήλων (Ν. 4057/2012) τα Πειθαρχικά παραπτώματα εξετάζονται από Πειθαρχικά Συμβούλια που δεν συμμετέχουν Αιρετοί εκπρόσωποι των εργαζομένων. Με το Ν. 4052/2012 τροποποιούνταν τα γεωγραφικά όρια των ΥΠΕ από το επόμενο έτος και ταυτίζονταν με τα όρια των επτά (7) αποκεντρωμένων Διοικήσεων της χώρας. Με το νόμο αυτό το εκλογικό σώμα και ενδεχομένως οι εκλεγμένοι να ανήκαν σε Νοσοκομεία άλλης ΥΠΕ από αυτή την οποία εκλέχθηκαν, με αποτέλεσμα να τίθενται ζήτημα νομιμότητας των εκλογών και των αποφάσεων του Υπηρεσιακού Συμβουλίου.

Γι' αυτό παρενέβη η ΠΟΕΔΗΝ για αναστολή των εκλογών. Τελικά το Υπουργείο Υγείας με ΠΡΑΞΗ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ παρατείνει τα ισχύοντα γεωγραφικά όρια των ΥΠΕ για δύο έτη (31/7/2015). Ως εκ τούτου οι εκλογικές διαδικασίες είναι νόμιμες.

Μπορεί να αποψηλωθήκαν οι αρμοδιότητες των Υπηρεσιακών Συμβουλίων των ΥΠΕ, όμως στη ρευστή κατάσταση που υπάρχει με τις ΒΑΡΒΑΡΕΣ ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΠΟΥ ΑΣΚΟΥΝΤΑΙ συζητείται η ανάθεση αρμοδιοτήτων των αξιολογήσεων Νοσοκομειακών Μονάδων, την σύσταση των Οργανισμών των Νοσοκομείων, των υγειονομικών όπως και η επιστροφή των κρίσεων, υπηρεσιακών μεταβολών. Παρόμοιο ρόλο μπορεί να κληθούν να παίξουν τα Υπηρεσιακά Συμβούλια των Νοσοκομείων που επίσης είχαν εκλογές για ανάδειξη των δύο αιρετών εκπροσώπων.

Η κυβέρνηση με το ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3 θεσμοθέτησε το αντισυνταγματικό μέτρο των απολύσεων Δημοσίων υπαλλήλων μέσω του θεσμού της διαθεσιμότητας. Οι αξιολογήσεις μονάδων και υγειονομικών στοχεύουν να αποτελέσουν την κοιλυπήθρα του Συλβάμ για τις απολύσεις 150.000 Δημοσίων υπαλλήλων την ερχόμενη διετία. Οι εκλεγμένοι εκπρόσωποι των Νοσοκομείων και των ΥΠΕ με την ΠΟΕΔΗΝ θα πολεμήσουν να μην υπάρξουν αξιολογήσεις που θα οδηγήσουν στην γκιλοτίνα των απολύσεων. Θα ΠΟΛΕΜΗΣΟΥΝ επίσης τη μεθόδευση της κυβέρνησης να ποινικοποιήσει τα καθήκοντα των υγειονομικών που ασκούνται σε αντίξοες συνθήκες με τραγικές ελλείψεις σε προσωπικό όλων των ειδικοτήτων, προκειμένου να επιτύχει απολύσεις υποτίθεται «επιόρκων». Με τον τρόπο αυτό ίσως προσπαθήσει να «πιάσει» τον ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΟ ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΟ ΣΤΟΧΟ των απολύσεων, εξασφαλίζοντας με επικοινωνιακούς όρους κοινωνική συναίνεση.

Τα Νοσοκομεία βρίσκονται στο στόχαστρο των συγχωνεύσεων, καταργήσεων. Οι οργανισμοί εξετάζονται από μηδενική βάση με στόχο την κατάργηση 660 τμημάτων, τη μείωση κλινών και οργανικών θέσεων. Επι-

δίδουν να προκύψει υπεράριθμο προσωπικό το οποίο θα οδηγηθεί σε απόλυση. Ενδεχομένως τα Υπηρεσιακά Συμβούλια των ΥΠΕ και των Νοσοκομείων να κληθούν να νομιμοποιήσουν τη διαδικασία. Οι ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΔΕΝ ΘΑ ΕΠΙΤΡΕΨΟΥΝ ΑΥΤΗ ΤΗΝ ΕΞΕΛΙΞΗ. Θα παλέψουν για ΑΞΙΟΚΡΑΤΙΑ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ στις ΕΠΙΛΟΓΕΣ και ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΕΣ ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ. Θα ΣΕΒΑΣΘΟΥΝ τον κόπο και τις θυσίες που έκαναν οι συνάδελφοι να αποκτήσουν τυπικά και ουσιαστικά προσόντα.

Στις εκλογές, πρώτη παράταξη με διαφορά αναδείχθηκε η παράταξη της ΔΗ.ΣΥ. Στην 3η, 4η (Θεσσαλονίκη), 5η (Θεσσαλία - Στερέα Ελλάδα) και 7η (Κρήτη) πρώτη ήταν η παράταξη της ΔΗ.ΣΥ. με μεγάλη διαφορά από την ΔΑΚΕ που ήταν δεύτερη εκλέγοντας από ένα αιρετό μέλος. Στην 3η ΥΠΕ η ΔΑΚΕ δεν εξέλεξε αντιπρόσωπο, τον εξέλεξαν οι Ανεξάρτητοι. Στην 1η ΥΠΕ Αττικής πρώτη ήταν η παράταξη της ΔΑΚΕ με μικρή διαφορά από την ΔΗ.ΣΥ. που ήταν δεύτερη εκλέγοντας από ένα αιρετό μέλος. Στη 2η ΥΠΕ Αττικής και Νήσων πρώτη παράταξη ήταν η ΔΗ.ΣΥ. με μεγάλη διαφορά από τη δεύτερη παράταξη που ήταν η Ενωτική Κίνηση Εργαζομένων, εκλέγοντας από έναν αντιπρόσωπο. Συνολικά όμως στα Νοσοκομεία του Λεκανοπεδίου Αττικής η παράταξη της ΔΗ.ΣΥ. ήρθε πρώτη με μεγάλη διαφορά από τη δεύτερη ΔΑΚΕ.

Στις εκλογές των Νοσοκομείων για ανάδειξη των αιρετών μελών των Υπηρεσιακών Συμβουλίων των Νοσοκομείων η Παράταξη της ΔΗ.ΣΥ. σημείωσε μεγάλη νίκη καταλαμβάνοντας την πρώτη θέση με μεγάλη διαφορά από τη δεύτερη ΔΑΚΕ εκλέγοντας σχεδόν σε όλα τα Νοσοκομεία το πρώτο αιρετό μέλος (από τα δύο).



### ΔΗ.ΣΥ.

ΠΡΟΣ Συναδέλφους Υγειονομικούς

Η Παράταξη της ΔΗ.ΣΥ. με τους δεκάδες υποψήφιους που κατήλθαν στις εκλογικές διαδικασίες ανάδειξης των αιρετών εκπροσώπων των Υπηρεσιακών Συμβουλίων των ΥΠΕ και των Νοσοκομείων δικαιώνονται με την ψήφο εμπιστοσύνης των Υγειονομικών, για την υπεύθυνη, μαχητική, αξιολογική στάση στη σημερινή περίοδο που εργατικά και κοινωνικά δικαιώματα βρίσκονται στο στόχαστρο των ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΩΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΝ. Με την ΠΟΕΔΗΝ στην πρωτοπορία, οργανώσαμε και οργανώνουμε πρωτοπόρους αγώνες ανατροπής των πολιτικών, που μας οδηγούν σε «σύγχρονο καιάδα».

Η πρώτη θέση γεμίζει όλους, στελέχη της παράταξής μας και Υγειονομικούς που μας εμπιστεύονται, με πρόσθετη ευθύνη να καταφέρουμε να ανταπεξέλθουμε στην δυσμενή συγκυρία προστατεύοντας αποτελεσματικά την εργασία, την αξιοκρατία, τη διαφάνεια, τον μισθό και τον κοινωνικό χαρακτήρα της Υγείας, Πρόνοιας. Αποδεικνύουμε καθημερινά ότι δεν μας νοιάζει ποιος κυβερνά, αλλά πως κυβερνά. Σε αυτή τη θέση αρχής δείχνουν εμπιστοσύνη οι Υγειονομικοί. Μπορούμε και σήμερα αρκεί να είμαστε ΕΝΩΜΕΝΟΙ και ΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΟΙ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΔΗ.ΣΥ.

# ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ

## ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Στη περίοδο των **ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ**, οργανωμένη αντίσταση κατά των βάρβαρων αντιλαϊκών ανάλγητων πολιτικών των Μνημονίων, ποιοι κάνουν; Η κυβέρνηση; Ασφαλώς όχι. Τα τρία κόμματα που τη στηρίζουν, παρά τις επικοινωνιακές κορώνες ότι δήθεν συμπάσχουν με τον Ελληνικό λαό, ενδιαφέρονται για την στήριξη και αύξηση των κερδών των επιχειρηματικών συμφερόντων τα οποία βρίσκονται σε αμφίδρομη διαδρομή με το πολιτικό σύστημα. Επιχειρούν να διατηρήσουν τη χώρα στο ευρώ μειώνοντας τους μισθούς, ώστε να τροποποιηθεί ο παραγωγικός ιστός της χώρας. Από την έμφαση στην παραγωγή προϊόντων και εργατικού δυναμικού υψηλής τεχνολογίας, μας επαναφέρουν στην φτηνή και ανασφάλιστη εργασία που θα παράγει φτηνά βιομηχανικά προϊόντα.

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης είναι παγιδευμένα στις εσωτερικές αναζητήσεις του πολιτικού προσανατολισμού τους (εντός ή εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης, εντός ή εκτός ευρώ). Οι αγανακτισμένοι πολίτες διαπίστωσαν ότι δεν έχουν λόγους πια να αγαπούν παρά τα βάρβαρα μέτρα του **ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ 3**.

Βλέπετε τώρα βρίσκονται μέσα στο κτίριο της Βουλής που μούντζωναν και φωνασκούσαν «Να καεί, να καεί το μπ... η Βουλή». Βρίσκονται μέσα, απολαμβάνοντας τα προνόμια της Δημοκρατίας που καταχεριάζουν και συνεχίζουν εκ του ασφαλούς να μιλούν επί παντός επιστητού.

Ποιοι καθοδηγούν τις μαζικές αντιδράσεις των εργαζομένων και των πολιτών κατά της κυβέρνησης; Ασφαλώς τα συνδικάτα. Η ΑΔΕΔΥ, η ΓΣΕΕ, η ΠΟΕΔΗΝ και άλλα δημοκρατικά εκλεγμένα συνδικάτα παρότι διάφοροι καταγγέλλουν για μικροκομματικές και συνδικαλιστικές σκοπιμότητες. Φανταστείτε κινητοποιήσεις χωρίς την προκήρυξη των απεργιών από τα Συνδικάτα και την καθοδήγησή τους. Και όμως αναπτύσσονται λογικές στο εσωτερικό του κινήματος για δήθεν «τσάμπα απεργούς».

Την ίδια επιχειρηματολογία από άλλη αφετηρία προβάλλουν τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης για δήθεν «τσάμπα μάγκες» και διεφθαρμένους συνδικαλιστές. Αυτοί εξυπηρετούν τα επιχειρηματικά συμφέροντα που κρύβουν πίσω τους. Δίνουν χείρα βοήθειας στις Μνημονιακές Κυβερνήσεις. Γιατί εργαζόμενοι, ανεξάρτητα σε ποια παράταξη ανήκουν, τους οπλίζουν με επιχειρήματα;

Προβάλλονται διαφορές μεταξύ μας για περικοπή ή μη των ημερομισθίων στις κινητοποιήσεις και δίνουν την ευκαιρία στα ΜΜΕ να ομιλούν για διεφθαρμένες συνδικαλιστικές ηγεσίες. Ποιοι κερδίζουν; Ο Λαός ή οι Εργαζόμενοι; Ή τελικά η ίδια η Κυβέρνηση; Εκτός και εάν ενδιαφέρουν τα μέσα πάλης περισσότερο από το στόχο. Προκρίνεται η δήθεν γνησιότητα των αγώνων και όχι η χείρα βοήθειας στην ενότητα, στο δημοκρατικό μήνυμα **ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ**.

Για να επιβιώσουν ο Λαός και οι πολίτες τη σημερινή περίοδο απαιτούνται περιφρόνηση και προστασία της αξιοπιστίας του Συνδικαλιστικού Κινήματος και κλειστά αυτιά στις συκοφαντίες.

**ΜΑΖΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ.** Ας μην γινόμαστε κατώτεροι των περιστάσεων και οι παρατάξεις να ενδιαφέρονται μόνο να διαθέτουν περισσότερους απεργούς.

## Ο ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΤΗΣ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ

Ο Πρωθυπουργός κος Σαμαράς δήλωσε ότι στους τρεις μήνες η κυβέρνησή του πέτυχε περισσότερα πράγματα απ' ό,τι πέτυχαν οι κυβερνήσεις τις τρεις τελευταίες δεκαετίες.

Έχει δίκιο. Οι κυβερνήσεις των προηγούμενων τριών δεκαετιών πήλν ελαχίστων εξαιρέσεων έγκιζαν το κοινωνικό κράτος. Τη μεσαία τάξη. Ο ίδιος τη κατεδάφισε σε τρεις μήνες. Ότι κτίστηκε σε τρεις δεκαετίες γκρεμίστηκε εν μία νυκτί από τις Μνημονιακές Κυβερνήσεις. Βέβαια έχει και σε αυτό την πρωτιά. Το ύψος των μέτρων της δικής του κυβέρνησης ξεπέρασαν τα μέτρα που πήραν όλες μαζί οι προηγούμενες Μνημονιακές Κυβερνήσεις.

Θυμάστε τι διακήρυττε ως αναπολίτευση; Διακήρυττε ότι το Μνημόνιο σκοτώνει την οικονομία. Ότι εμείς ως κυβέρνηση θα επαναδιαπραγματευθούμε. Επαναδιαπραγματεύθηκε το θάνατο του κοινωνικού κράτους και του κοινωνικού ιστού της χώρας. Να τον χαϊρόμαστε τον μεταρρυθμιστή.

**Φαίνεται ότι ακούει λίγο.** Πώς να εξηγηθεί ότι μετά μια εβδομάδα κατάλαβε το θάνατο της μεσαίας τάξης από το φορολογικό Νομοσχέδιο; **Που πήγαν τα Ζάπεια 1,2,3 ...;** Καλά, αυτός δε δήλωνε ότι θα είναι διαφορετικός πρωθυπουργός επειδή θα βρίσκεται καθημερινά στα Υπουργεία; Γιατί δεν πέρασε από τον Υπουργό Οικονομικών τις ημέρες σύστασης του φορολογικού νομοσχεδίου; Τα Υπουργικά Συμβούλια τι αποφασίζουν τα Σαββατοκύριακα; Ή συνεδριάζουν για να αποδείξουν ότι δεν μοιάζει ο πρωθυπουργός στον προηγούμενο Πρωθυπουργό της παράταξής του, που ήταν part time και τα σαββατοκύριακα τα αξιοποιούσε στις χασαποταβέρνες της περιοχής της Ραφήνας.

## ΜΕΤΑΤΑΞΕΙΣ ΣΕ ΑΝΩΤΕΡΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Ή ΣΕ ΑΛΛΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

Ο Υπουργός Υγείας σε περίοδο που η κινητικότητα των υπαλλήλων είναι της μόδας, με το **ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3** απαγορεύει τις μετατάξεις προσωπικού από Νοσοκομεία σε άλλα Νοσοκομεία, όπως επίσης και τις μετατάξεις Νοσηλευτικού, παραϊατρικού προσωπικού σε ανώτερη κατηγορία άλλης ειδικότητας. Η εγκύκλιος ισχύει έως την έκδοση των Νέων Οργανισμών.

**Η απόφαση αυτή είναι θεσμική εκτροπή.** Δεν μπορεί μια εγκύκλιος του Υπουργού να ανατρέψει νόμους. Ακολουθεί το παράδειγμα του προηγούμενου Υπουργού Υγείας κ. Ανδρέα Λοβέρδου, αν και στην αρχή φάνηκε ότι θα αλλάξει τακτική. Η αρχική άρση ήταν μόνο για τους κολλητούς.

Με όλα αυτά μένουν ξεκρέμαστοι υγειονομικοί που κόπιασαν να σπουδάσουν παράλληλα με την εργασία τους. Επίσης οδηγούνται σε παραίτηση εργαζόμενοι προς μετάταξη σε Νοσοκομεία άλλης πόλης, επειδή εξαντλήθηκαν οικονομικά εξαιτίας των μεγάλων μισθολογικών περικοπών.

Έως πότε κύριε Υπουργέ θα παρανομείτε; Γιατί δεν αποδέχεστε τις θετικές εισηγήσεις των υπηρεσιακών οργάνων όπου υπάρχουν (Διοικήσεις, Υπηρεσιακά Συμβούλια) προκειμένου να

# ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ

ολοκληρώσετε τις μετατάξεις που στοιβάζονται στις ΥΠΤΕ τις οικονομικές υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας; **Αφού η πολιτική που ασκεί ΤΟ Υπουργείο Υγείας είναι αποτελεσματική γιατί δεν τολμάει να την θεσμοθετήσει;** Προφανώς επειδή συνεχίζουν να γίνονται μετατάξεις λίγων κολλητών και εκλεκτών. **Να χαίρεστε την αξιοκρατία κύριε Υπουργέ, που εφαρμόζετε.**

## ΚΟΥΡΕΜΑ ΔΑΝΕΙΩΝ

**Οι τράπεζες για την ανακεφαλαιοποίηση τους θα πάρουν τη μερίδα του λέοντος της δόσης. Πάνω από 20 δις ευρώ θα προστεθούν στα προηγούμενα 30 δις που πήραν έως σήμερα.**

Τα χρήματα αυτά είναι θηλιά στο λαιμό των Ελλήνων πολιτών αφού θα αποπληρωθούν με δυσβάσταχτα μέτρα. Η κυβέρνηση διατείνεται ότι η βοήθεια στις τράπεζες είναι απαραίτητη για να πάρει «μπροστά η οικονομία». Μήπως μπροστά δεν θα έπαιρνε η οικονομία εάν ελαφρώνονταν τα νοικοκυριά από τη μάλιστα των χρεών; Που θα διέθεταν τα χρήματα; Πάλι στην αγορά.

**Προτιμάει η κυβέρνηση να παίξει την κολοκυθιά.** Από τη μία διαπιστώνει την αντικειμενική δυσκολία των δανειοληπτών που προήλθε χωρίς δική τους υπαιτιότητα (μείωση των εισοδημάτων) να ανταποκρι-

θούν στις δόσεις και έτσι προστατεύει την πρώτη κατοικία από πλειστηριασμούς, από την άλλη όμως εφαρμόζει ημίμετρα επιμηκύνσεων.

Σε όσους αδυνατούν να πληρώσουν σήμερα, πως εκτιμά η κυβέρνηση ότι θα μπορέσουν να ανταποκριθούν στο μέλλον με περισσότερο συσσωρευμένο χρέος; Προφανώς υποσχέθηκε στους τραπεζίτες ότι θα επιτραπούν οι κατασχέσεις των υποθηκευμένων κατοικιών μετά την περίοδο ρευστότητας της οικονομίας. Δεν εξηγείται διαφορετικά η εμμονή τους σε επιμηκύνσεις κοροϊδία. Τη στιγμή μάλιστα που με στοιχεία της Τράπεζας Ελλάδος τα ακίνητα έχασαν 30% - 40% της αξίας τους.

Γνωρίζουν ότι σήμερα οι κατασχέσεις εκτός της κοινωνικής έκρηξης (βλ. Ισπανία) που θα επέφερε, ταυτόχρονα θα επέφερε κατάρρευση της οικονομίας. Τι θα έκαναν σήμερα οι τράπεζες τα ακίνητα που θα κατέσχεαν και σε τι τιμή θα πούλησαν; **Τα γνωρίζει η κυβέρνηση και κερδίζει χρόνο για «πάρτη τους».** Όταν υπάρξει οικονομική ανάκαμψη, με γονατισμένα τα νοικοκυριά που θα αδυνατούν να εξυπηρετήσουν τα δάνεια που συσσωρεύτηκαν, «όλα τα σπίτια θα είναι δικά τους». Τότε λοιπόν σε καλύτερες τιμές με σταδιακές κατασχέσεις θα αφανίσουν τους δανειολήπτες. Όμως και το «έξυπνο πουλί από την μύτη πιάνεται». Ο Λαός θα **ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙ**. Το κεραμίδι του Έλληνα είναι ιερό για να το χαρίσει χωρίς απρόβλεπτες κοινωνικές εκρήξεις. **As το σκεφτούν σοβαρά Κυβέρνηση και Τραπεζίτες.**

## ΠΑΡΑΝΟΜΗ Η ΠΡΟΒΑΔΙΖΟΥΣΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΣΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ ΕΥΘΥΝΗΣ

ΑΘΗΝΑ 2/1/2013 ΑΡ. ΠΡΩΤ. 1021

ΠΡΟΣ 1. ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

2. ΥΠΟΥΡΓΟ ΔΙΟΙΚ. ΜΕΤΑΡ. & ΗΛΕΚΤΡ. ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

3. ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Κύριοι Υπουργοί,

Από τις πρώτες εκδόσεις Οργανισμών Νοσοκομείων τον Ιούνιο του έτους 2012 παρεμβήκαμε για τις παρανομίες που προέβλεπαν στην κατάληψη θέσεων Διευθυντών, Υποδιευθυντών και Τμηματάρχων με προβαδίζουσα την ΠΕ κατηγορία παρά τις αντίθετες ισχύουσες Νομοθετικές ρυθμίσεις.

Στο Ν. 4024/27-10-2011 (ΦΕΚ 226/27-10-2011) άρθρο 10 «Προϋποθέσεις επιλογής σε θέσεις ευθύνης». Παρ. 1 υποπαράγραφο γγ, παρ. 2 υποπαράγραφο γγ και παρ. 3 υποπαράγραφο β, προβλήπετε ότι στις οργανικές μονάδες επιπέδου Διεύθυνσης ή Υποδιεύθυνσης ή Τμήματος προΐστανται υπάλληλοι της κατηγορίας ΠΕ ή ΤΕ. Το ίδιο προβλήπετε το ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΔΙΑΤΑΓΜΑ υπ' αριθμ. 87/1986 «Ενιαίο πλαίσιο οργάνωσης των Νοσοκομείων», με βάση του οποίου συ-

στώνονται οι Οργανισμοί των Νοσοκομείων. Όμως παρά τις έγγραφες παρεμβάσεις και τις διαβεβαιώσεις σε συναντήσεις με την ΠΟΕ-ΔΗΝ των εκάστοτε Υπουργών Υγείας για αποκατάσταση της Νομιμότητας, εκδίδονται συνεχώς νέοι Οργανισμοί Νοσοκομείων χωρίς την διόρθωση της συγκεκριμένης παρανομίας. Είναι σαφές ότι εξυπηρετούνται σκοπιμότητες με τον αποκλεισμό της ΤΕ κατηγορίας από τις θέσεις ευθύνης των Νοσοκομείων.

Άδικος Αποκλεισμός των πιο μάχιμων υπαλλήλων που παράλληλα διαθέτουν τα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα για να εξελιχθούν. Μάλιστα η κυβέρνηση δεν μπορεί να επικαλεσθεί υποχρεώσεις προς τους Δανειστές με δεδομένου ότι ο Ν. 4024/2012 που προβλήπετε την εργασιακή εφεδρεία και άγριες μισθολογικές περικοπές των Δημοσίων Υπαλλήλων είναι ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΟΣ ΝΟΜΟΣ. Καλούμε τους συναρμόδιους Υπουργούς Υγείας, Δημόσιας Διοίκησης - Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Οικονομικών να μην συντηρήσουν στην παρανομία.

Στους εκδοθέντες οργανισμούς θα πρέπει να υπάρξει τροποποίηση και διόρθωση στους υπό έκδοση Οργανισμούς.

## Η ΕΠΑΝΑΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ ΟΔΗΓΗΣΕ ΣΤΟ ... «ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3»

Τα τελευταία 2,5 χρόνια εκτυλίσσεται ένα κακόγουστο σήριαλ σε επαναλήψεις, με τίτλο «**πως θα εξασφαλίσουμε την επόμενη δόση από την ΤΡΟΪΚΑ**» με θεατή και συνάμα τραγικό θύμα τον Ελληνικό Λαό. Ξεκινάει με δηλώσεις κυβερνητικών στελεχών για την κοινωνία και την οικονομία που δεν αντέχει νέα μέτρα γι' αυτό και δεν πρόκειται να ληφθούν. Διατείνονται ότι θα πολεμήσουν για την επαναδιαπραγμάτευση των Μνημονίων, επειδή σκοτώνουν την οικονομία, και για την απαγκίστρωση. Ενίοτε συστήνουν προγραμματικές κυβερνητικές συμφωνίες με πολλή «θα», όπως η σημερινή τρικομματική κυβέρνηση. Το σήριαλ συνεχίζεται με τις αμφιλεγόμενες δηλώσεις αξιωματούχων της

**ΤΡΟΪΚΑΣ** για ανάγκη εξόδου της χώρας από το ευρώ επειδή δήθεν είναι απειθαρχη και δεν τηρεί τις δεσμεύσεις της.

Η κυβέρνηση στο δίλημμα ευρώ με δυσβάσταχτα μέτρα ή δραχμή, επιλέγει με υποτίθεται «**κρύα καρδιά**» το ευρώ και έτσι κάθεται στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων με την ΤΡΟΙΚΑ να συμφωνήσουν τα νέα μέτρα. Οι δηλώσεις των αξιωματούχων της Ευρώπης μετατρέπονται από εχθρικές σε ευμενή σχόλια για τη χώρα μας και **αρχίζει, υποτίθεται, η σκληρή διαπραγμάτευση μεταξύ ΤΡΟΪΚΑΣ και Πρωθυπουργού με τους Υπουργούς του.** Είναι τόσο σκληρή η διαπραγμάτευση που συνήθως αποφασίζουν 5-6 δις ευρώ μέτρα παρα-

πάνω από τα ανακοινωθέντα. Στη συμφωνία συμπεριλαμβάνονται πολλοί «αστερίσκοι» που κωλυσιεργούν την εκταμίευση των δόσεων και μετατρέπονται σε νέα μέτρα. Οι αξιωματούχοι της Ευρωπαϊκής Ένωσης μας συμπεριφέρονται με το καρότο και το μαστίγιο. ΞΑΝΑ και ξανά η επανάληψη του ίδιου σήριαλ.

Με όλα αυτά η χώρα μας τα 2,5 χρόνια των **ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ** έχασε **25% του ΑΕΠ**, η ύφεση τρέχει με ρυθμό άνω του **7%**, το **40% των Ελλήνων ζει κάτω από το όριο της φτώχειας**, πάνω από **800.000 σπιντικά** δεν έχουν κανένα εργαζόμενο στην οικογένειά τους με την ανεργία να καλπάζει στο **30%** και την ανεργία των νέων να ξεπερνά το **50%**. Το σημαντικότερο όμως όλων που δείχνει ότι η οικονομική πολιτική των **ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ** είναι αδιέξοδη και ανατροφοδοτεί τα οικονομικά προβλήματα που υποτίθεται λύνει, είναι η τροποποίηση της σχέσης του ενεργού και μη ενεργού πληθυσμού της χώρας. Το έτος 2009 ο ενεργός πληθυσμός (εργαζόμενοι, απασχολούμενοι) ήταν κοντά στο 1 εκατομμύριο περισσότερος από τον μη ενεργό (συνταξιούχοι, άνεργοι, ανασφάλιστοι, παιδιά) και σήμερα ο ενεργός υπολείπεται κατά 1 εκατομμύριο.

Η χώρα με αυτά τα στοιχεία δεν μπορεί να ανασάνει. Η κοινωνία είναι βαριά άρρωστη και απαιτείται άμεσα τροποποίηση των ασκούμενων βάρβαρων πολιτικών. Τελικά επιβεβαιώθηκαν οι προβλήψεις, παρά τις περί αντιθέτου διαβεβαιώσεις των κυβερνώντων, και τα μέτρα των 11,5 δις θα αυξηθούν στα 20 δις για την επόμενη 4ετία. Μέτρα που δεν θα προέλθουν από την πάταξη της φοροκλοπής και της φοροδιαφυγής αλλά από την περαιτέρω μείωση μισθών συντάξεων και κοινωνικών επιδομάτων.

Οι λίστες φοροδιαφευγόντων «**κυκλοφορούν ελεύθερες στους δρόμους**», αλλιώς κυβέρνηση και επιχειρηματίες μέσω των ΜΜΕ που ελέγχουν, ρίχνουν την μπάλα στην εξέδρα, αποπροσανατολίζοντας την κοινή γνώμη από τα «**μεγάλα ψάρια**» που είναι οι ίδιοι, σε δήθεν επίορκους εφοριακούς, μηχανικούς αυτοκινήτων, καλλιτέχνες κ.λ.π.

Απαιτείται άμεσα δίκαιη κατανομή του παραγόμενου πλούτου και μέτρα (όχι λόγια) για την ανάπτυξη στην υψηλή τεχνολογία με κοινωνική δικαιοσύνη. Δεν θα πρέπει να επιτραπεί η στροφή του παραγωγικού μοντέλου της χώρας στα φτηνά βιομηχανικά προϊόντα με φτηνή και ανασφάλιστη εργασία. Θα ήταν χρήσιμο να διαπιστωθεί στατιστικά εάν το εναπομείναν εισόδημα των Ελλήνων μετά τις μειώσεις, τα χαράτσια, το κόστος ζωής, (οι τιμές των προϊόντων παρά τις μειώσεις των μισθών παραμένουν στα ύψη) τη φορολογική αφαίμαξη, έχει την ίδια αγοραστική δύναμη με το εισόδημα της φτωχότερης χώρας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τη Βουλγαρία. Η κυβέρνηση δεν μπορεί να κρύψει τον αντιλαϊκό, βάρβαρο, φορολογικό προσανατολισμό της. Αφήνει ανέγγιχτους τους φοροφυγάδες και προσπαθεί να βγάλει από τη «μύγα ξύγκι» στύβοντας ακόμη πιο πολύ τα μόνιμα φορολογικά υποζύγια που είναι οι μισθωτοί και συνταξιούχοι.

Ποινικοποιούνται τα παιδιά και η πρώτη κατοικία καταργώντας τις φοροπαλληλαγές. Η κυβέρνηση ενισχύει την υπογεννητικότητα και στύβει ακόμη περισσότερο τους δανειολήπτες που αδυνατούν να εξυπηρετήσουν τα δάνεια περιμένοντας έστω την ύστατη στιγμή κοινωνική ευαισθησία με γενναίο κούρεμα. Αλήθεια η χώρα απαιτεί κούρεμα του χρέους από τους πιστωτές της. Η ίδια όμως αρνείται να κουρέψει τα χρέη των νοικοκυριών, αν και οι τράπεζες στέκονται όρθιες με τα δάνεια της ΤΡΟΪΚΑΣ που πληρώνει με αίμα ο Ελληνικός λαός. Στο ΜΝΗΜΟΝΙΟ 3 η κυβέρνηση ψήφισε δυσμενή δημοσιονομικά και ασφαλιστικά μέτρα για τους μισθωτούς και συνταξιούχους, θεσμοθέτησε για πρώτη φορά τις απολύσεις Δημοσίων υπαλλήλων και προσπαθεί να μετατρέψει την υγεία και πρόνοια από κοινωνικό αγαθό που πρέπει να παρέχεται δωρεάν και με εύκολη πρόσβαση σε εμπορεύσιμο προϊόν.

Επίσης περικόπτονται τα εναπομείναντα δώρα και το επίδομα αδειάς

των Δημοσίων Υπαλλήλων, δεν προβλέπεται βαθμολογική προαγωγή που συνδέεται με τη μισθολογική. Αυξάνονται τα ενδιάμεσα όρια ηλικίας κατά δύο έτη και το γενικό όριο από 65 ετών αυξάνεται στα 67. Μειώνονται οι συντάξεις (κύριες, επικουρικές) και το εφάπαξ. Τα ασφαλιστικά ταμεία αντιμετωπίζουν εκρηκτικά οικονομικά προβλήματα από την εισφοροδιαφυγή, εισφοροκλοπή, την ανεργία, την κλοπή των αποθεματικών και η κυβέρνηση δεν διασφαλίζει τη βιωσιμότητα με τη θεσμοθέτηση κοινωνικού πόρου. Εξαιτίας αυτού οι νέες μειώσεις θα είναι ένας ακόμη κρίκος στην αλυσίδα των παιδιών και των νέων που οσονούπω έρχονται. Οι κλάδοι υγείας των ασφαλιστικών ταμείων (ΕΟΠΥΥ) καταρρέουν γι' αυτό και μετακυλύουν το κόστος της πρωτοβάθμιας περίθαλψης στους ασφαλισμένους. Οι πολίτες πληρώνουν για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και μάλλον η αναταραχή των απεργούντων ιατρών και φαρμακείων «βολεύει» τη κυβέρνηση και γι' αυτό δεν βιάζεται να αντιμετωπίσει το ζήτημα αφού οι ασφαλισμένοι πληρώνουν το σύνολο του κόστους των ιατρικών επισκέψεων και των φαρμάκων.

**Τα νοσοκομεία υποχρηματοδοτούνται αναστέλλοντας βασικές λειτουργίες τους.** Δεν έχουν χρήματα να πληρώσουν προμηθευτές. Δεν προμηθεύονται υλικά και φαγητό. Οι νοσηλευτές αγοράζουν γάντια, σύριγγες, χαρτικά κ.α. από διπλανά φαρμακεία. Εικόνα σήψης και εγκατάλειψης. Όμως η διαφθορά, η παραιοικονομία, η σπατάλη σε προμήθειες με απευθείας αναθέσεις συνεχίζονται. Πως μπορεί να εξηγηθεί αλλιώς η διαπίστωση ότι τα Νοσοκομεία βρίσκονται σε χειρότερη κατάσταση από πέρυσι αν και ο ετήσιος προϋπολογισμός εφέτος κλίνει στο περσινό ύψος. Το υγειονομικό και προνοιακό προσωπικό όλων των ειδικοτήτων αποδεκατίστηκε από την εργασιακή εφεδρεία και τις αθρόες συνταξιοδοτήσεις εξαιτίας των δυσμενών αλληλαγών στο ασφαλιστικό σύστημα. Οφείλονται δεκάδες περσ, καταστρατηγούνται εργασιακά δικαιώματα στο ωράριο εργασίας, το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας χορηγείται μόνο σε μερίδα εργαζομένων και όχι στο σύνολό τους, δεν είναι ενταγμένοι στα ΒΑΕ παρά την έκδοση της σχετικής υπουργικής απόφασης. Τους οφείλονται δεδουλευμένα, Κυριακές, Νυκτερινά, Αργίες πολλών μηνών, δεν προσλαμβάνεται μόνιμο προσωπικό. Και όχι μόνο αυτό. **Με τις επικείμενες συγχωνεύσεις καταργήσεις Νοσοκομείων και προνοιακών μονάδων**, την έκδοση νέων οργανισμών που περιλαμβάνουν μειώσεις 660 τμημάτων με αντίστοιχες μειώσεις κλινών και οργανικών θέσεων, θα επιχειρηθεί να εφαρμοστεί ο θεσμός των απολύσεων υγειονομικών ή μετακινήσεων σε άλλα νοσοκομεία σε μεγάλες αποστάσεις, διαλύοντας οικογενειακούς και οικονομικούς προϋπολογισμούς. **Οι αξιολογήσεις «μαϊμού» μονάδων και προσωπικού είναι η νομιμοποιητική διαδικασία των απολύσεων.**

**Η ΠΟΕΔΗΝ** και οι υγειονομικοί οργάνωσαν πρωτοπόρους αγώνες, δυναμικούς, μαζικούς για την ανατροπή αυτής της κατάστασης. Οι αγωνιστικές κινητοποιήσεις ανάγκασαν την κυβέρνηση να εξαιρέσει τα Νοσοκομεία και την Πρόνοια από το πρώτο κύμα απολύσεων - διαθεσιμότητων. Με **ΕΝΟΤΗΤΑ** και την συμπάρταση των υγειονομικών η **ΠΟΕΔΗΝ** θα κρατήσει όρθιο το Δημόσιο σύστημα Υγείας και θα αποτρέψει τις απολύσεις. Η συστράτευση όλων των εργαζομένων μακριά από συντεχνιακές, μικροπαραταξιακές, κλαδικές σκοπιμότητες είναι επιβεβλημένη στους δύσκολους καιρούς που διανύουμε.

Το Συνδικαλιστικό Κίνημα συκοφαντείται επειδή είναι η μόνη εστία αντίστασης στην υπεράσπιση των κοινωνικών αγαθών και των δικαιωμάτων των μισθωτών και συνταξιούχων.

**Οι υγειονομικοί ας μην πέφτουν στην παγίδα να ψάχνουν τους εχθρούς ανάμεσά τους. Εχθρική είναι η κυβέρνηση, τα επιχειρηματικά συμφέροντα με τα μέσα μαζικής ενημέρωσης που ελέγχουν. Προσπαθούν να διατηρήσουν τα δικά τους προνόμια σε βάρος του λαού. Να μην το επιτρέψουμε.**